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Predsedstvo NSKS na svoji zadnji seji:

Odklanlamo 
pogovore. Ki m 
pomenili Farso

Hilli

V danem trenutku, ko nekateri 
pešajo pojme in trosijo nezaupanje 
in nemir med naše ljudi, je prav, da 
'zPove nekaj načelnih ugotovitev tu
di naša narodno-politična organiza
cija:

Narodni svet koroških Slovencev 
Sfnatra, da za vsestransko, enako-

NSKS za vse
stransko, enako
pravno, odkrito in 
pošteno sodelo

vanje z ZSO

Pfavno, odkrito in pošteno sodelo- 
vfnje z Zvezo slovenskih organiza- 
c'j na Koroškem ni alternative. To 
Pa pomeni, da nobena osrednja or
ganizacija nima pravice, da bi si pri- 
'aščala monopole, ne na političnem 
aii gospodarskem in tudi ne na kul- 
turnem področju. To pa tudi pome
di- da nima nihče pravice vsiljevati 
Komurkoli svojega stankarsko-poli- 
tičnega ali ideološkega prepričanja 
ali stališča.
. Narodni svet koroških Slovencev 
Je mnenja, da bomo v svojih zahte- 
vah in vsakdanji politiki verodostoj
ni samo tedaj, če bomo v odnosih 
d° naših ljudi dovolj demokratični. 
Ustavno določena načela, kot so 
pravica do svobodnega izražanja 
donenja ali svobodnega združeva
nja- so tudi za nas sveta načela, ki 
{j*1 želimo upoštevati in spoštovati. 
p°vsod tam, kjer bomo videli, da se 
uplenjena načela kršijo, tudi v bodo- 
?e ne bomo prenehali na to opozar- 
|ati- pa četudi bomo prekrižali neka- 
6re monopolistične načrte in doži
vi tu ali tam celo nerazumevanje. 
* Preteklosti je slovenska narodna 
skupnost zgubila že marsikaterega 
Odpadnika slovenske manjšine, ker 
®mo bili med seboj premalo demo
kratični in so se nekateri borili pod 
Plaščem narodnega slogaštva za 
psebne, strankarsko-politične ali
'deološke interese.

PREDSEDSTVO NARODNEGA 
SVETA KOROŠKIH SLOVENCEV

Predsedstvo Narodnega sveta je 
na svoji zadnji seji, ki je bila v pe
tek, 29. 10. 1982 mdr. razpravljali o 
aktualnem narodnopolitičnem po
ložaju manjšine. S tem v zvezi so 
člani predsedstva ugotovili, da se 
v zadnjem času vedno bolj izkazuje, 
da kancler Kreisky očitno ne želi 
razgovorov s predstavniki koroških 
Slovencev, na noben način pa ne 
pred naslednjimi državnozborskimi 
volitvami.

Kot je znano, je Kreisky prepu
stil manjšinske zadeve deželnemu 
glavarju VVagnerju, ki pa sam pra
vi, da nima kompetenc. Še več: 
očitno VVagner — skupno s koro
škimi večinskimi strankami — slej 
ko prej sankcionira in izvaja politi
ko, ki jo narekuje koroški Heimat- 
dienst. Novejši primer: le nekaj dni 
potem, ko je predsednik »Karntner 
Abvvehrkampferbunda" dir. Valen
tin Einspieler dejal v Škocijanu, da

Odlikovanja za našo 
osvoboditev

Po nalogu avstrijskega zveznega 
predsednika dr. Rudolfa Kirchschla- 
gerja je v torek, 2. 11. 1982, podelil 
koroški deželni glavar Leopold 
VVagner ob navzočnosti direktorja 
deželnega urada dr. Lobenvveina 
sledečim rojakom odličja za osvo
boditev Avstrije: Jakobu Apnarju, 
Janku Apovniku, Pavlu Bizjaku, Ma
rici in Matildi Boltežar, Francu Bo- 
ročniku, Blažu in Ivanu Bradaču, 
Mirku Brežjaku, Valentinu Čertovu, 
Andreju Čimžarju, Jožefu Čimžarju, 
Valentinu Dobajcu in Pavli Dolin
šek, Matevžu in Rudolfu Dovjak, An
tonu Dovjaku, Valentinu Dovjaku, 
Hubertu Fertschnigu, Jožefu Fried
lu, Evvaldu Grabnerju, Tereziji Gro- 
blacher, Zdravku Haderlapu, Apolo
niji Hafner, Lorencu Hafnerju, Joha
ni Jelen, Tomažu Jugu, Ignacu Kar
ničarju, Alojziju Kelihu, Valentinu 
Kelihu, Alešu Kertu, Francu Koleni
ku, Petru Kordešu, Antonu Korenu, 
Lovru Kramerju, Ani Krasnik, Amali
ji Krištof, Francu Kropivniku, Heleni 
in inž. Petru Kuharju, Štefanu Kuše- 
ju, Florijanu Lapušu, Erhardu Lau- 
sekerju, Matevžu Lauseggerju, 
Francu Maku, Feliksu Maku, Tugo- 
mirju Maku, Ljudmili Jelen, Jožefu 
Mandeljcu, Henriku Mavriču, Heleni 
Mert, Karlu Messnerju, Gregorju 
Obilčniku, Florijanu Ogrisu, Mariji 
Ogris, Andreju in Jožefini Oraže, Ja
nezu Pasterku, Jožefu Pasterku,

Apoloniji Pavlič, Antonu, Eriku in 
Francu Pečniku, Janezu in Valterju 
Pečniku, Jožefu Pečniku, Valentinu 
Pečniku, Fridlu Petraču, Valterju 
Petschnigu, Mariji Picej, Gregorju 
Poschingerju, Johani Potočnik, Te
reziji Prušnik, Jožefu Kvančniku, Ig
nacu Ročniku, Fridi Rotter Jehrlich, 
Ivanki in Mihaelu Sadolšek, Marti 
Schellander, Antonu Schweigerju, 
Ani Sliutz, Stanislavi Sluga, Jakobu 
in Zofki Smolnik, Florijanu Smrtni
ku, Amaliji in Stanku Šopar, Stanku 
Sparouz, Mihi Špornu, Ani Stefitz, 
Antonu Šternu, Roku Štruglu, Jože
fu Trappu, Petru Travniku, Roku 
Travniku, Zofiji Ules, Antonu Ume- 
ku, Tereziji Urbančič, Jošku Urhu, 
Francu Vezočniku, Valentinu VVald- 
hauserju, Valentinu VVasnerju, Ja
nezu VViedermanu, Milanu VVieserju, 
Feliksu VVieserju, Marku VVieserju, 
Andreju VVolteju, Janezu VVolteju, 
Barbari VVutte, Valentinu VVutteju, 
Gabrielu Zdravku, Andreju Zugvvit- 
zu, dr. Franciju Zvvittru, Pavli Apov- 
nik, Ferdinandu Stinglerju, Lovren
cu Erhardu Strugerju, Francu Žlin- 
dru, Petru Rogiju, Janezu Tscherto- 
vu. Vsem odlikovancem, živim in 
mrtvim velja naša zahvala za njihov 
doprinos k osvoboditvi izpod naci
stičnega jarma in za osvoboditev 
Avstrije. Čestitkam ob podelitvi od
ličij se pridružuje tudi uredništvo 
Našega tednika.

si more predstavljati dialog s slo
vensko manjšino le pod pogojem, 
da le-ta prizna rezultate ugotav
ljanja manjšine iz leta 1976, je 
VVagner odločno zavrnil knjigo 
ORF „Die 2. Republik", kjer piše: 
»Ljudsko štetje posebne vrste je 
bilo farsa".

Očitno VVagner pozablja, da ugo
tavljanje manjšine ni bilo samo 
farsa, temveč da je na prepričljiv 
način hkrati potrdilo legitimacijo 
slovenskih osrednjih organizacij za 
zastopstvo slovenske narodne 
skupnosti. Kot je znano, so koro
ški Slovenci uspešno bojkotirali 
ugotavljanje manjšine, kar se po
kaže predvsem v tem, da so na Du
naju našteli več Slovencev kot na 
Koroškem. Neuspeh preštevanja 
oziroma potrjeno legitimacijo slo
venskih osrednjih organizacii za 
zastopstvo narodne skupnosti je 
priznala tudi avstrijska javnost, ča-

Zadnjo nedeljo so Selani praznovali 80-letnico KPD „ Planina". Ob tej priliki je pred
sednik zbora Stanko Otip predal F. Čertovu, ki že 20 let vodi petje v Selah, sliko.

sopisi pa so pisali o „einem denk- 
vvurdigen Fehlgriff in die Ge- 
schichte Čsterreichs" (Kurier). 
Sam zvezni kancler dr. Kreisky je 
bil prepričan o »uspešnem bojkotu 
Slovencev" in je označil rezultat 
preštevanja za neuporaben.

VVagner vsega tega noče videti 
in raje vzame skupno z Heimat- 
dienstom farso kot pogoj, pod ka
terim naj bi stekel uradni dialog s 
koroškimi Slovenci. „Pod takšnimi 
pogoji pa si", tako predsedstvo 
Narodnega sveta, „ne moremo 
predstavljati uspešnih pogovorov s 
predstavniki deželne vlade. Od
klanjamo namreč pogovore, ki bi v 
resnici pomenili farso".

Kako „resno“ iščejo koroške de
želne oblasti dialog s koroškimi 
Slovenci, pa dokazuje v zadnjem 
času mdr. deželni šolski svet: po
novno je zavrnil vlogo slovenskih 
osrednjih organizacij, ker je bila 
napisana v slovenščini.

NSKS je poslal avtorju knjige 
„Die 2. Republik" M. Jochumu pi
smo, v katerem potrjuje avtorjevo 
mnenje o ugotavljanju manjšine.

Ustanovni občni 
zbor AL

Jutri se bo v Gradcu začel 
ustanovni občni zbor Alternativ
ne liste (AL) Avstrije, ki bo tra
jal do nedelje. Na sporedu so 
mdr. poročila posameznih sku
pin, razprava o pravilih ter pre
davanje voditeljice uspešnih al
ternativcev v Zvezni republiki 
Nemčiji Petre Kelly. Nadalje bo
do razpravljali o vprašanju na
rodnih manjšin v Avstriji: predvi
deno je, da se bodo tudi v pro
gramu Alternativne liste Avstri
je posvetili zaščiti narodnih 
manjšin ter uresničitvi tozadev
no obstoječih zakonskih dolo
čil, primerno pozornost. Mdr. se 
bo udeležil ustanovnega občne
ga zbora AL, ki namerava kandi
dirati ' pri naslednjih državno
zborskih volitvah, tudi zastopnik 
Narodnega sveta koroških Slo
vencev.

V nedeljo. 7. f fse uidimo 
u Celoucu u Domu glasbe

ob 14.30 uri na 
Srečanju mladinsMh zborou!
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TEDNIKOV KOMENTAR

Piše
Janko Kulmesch

KJbčni zbor avstrijskih socialistov, 
ki je bil ob letošnjem državnem 
prazniku: „režiserji“ Blecha, Marsch 
in drugi so bili prepričani, da bo to 
občni zbor enotnosti, prepričljive 
samozavesti ter udarnosti. Saj so 
drugo leto družavnozborske volitve, 
stranka pa je „v teh časih", v časih 
vedno večjih gospodarskih težav, 
številnih korupcijskih afer, ter ved
no večjega nezadovoljstva pred
vsem pri mladincih potrebna učinko
vite stimulacije.

Vedno več je mladih ljudi, ki so 
zelo kritični do večinskih strank. Po 
teh dogodkih na občnem zboru 
SPO se lahko čutijo še bolj potrjeni 
v svojem prepričanju. Gotovo bo 
Cap še težje mogel prepričati kritič
no mladino o „nujnosti integracije v 
SPO“, o kateri je sam slej ko prej 
prepričan. V njegovih očeh so razne 
alternativne skupine zunaj strank 
/obsojene na politično smrt, zato tu- 
' di dosledno odklanja morebitno 

kandidaturo alternativcev pri na-

Pred in po 
občnem zboru

V endar — prišlo je drugače.

Predsednik Sociaiistične mladine 
Josei Cap se je „upal“ vprašati Ke- 
rya o stvareh, ki so za gradiščan
skega deželnega glavarja vse drugo 
kot prijetne. Znano je, da se gradi
ščanski „socialist“ Kery obnaša in 
živi kot srednjeveški knez. In ne sa
mo Kery: vedno več tistih funkcio
narjev avstrijske SP, ki zamenjajo 
socialistična načela z osebnimi pri
vilegiji, katerih cilj političnega delo
vanja je v prvi vrsti osebno boga
tenje. Prav tako nič ne vedo početi s 
pojmom „solidarnost" — razen, če 
je treba biti „ so Udaren" z deželnim 
knezom: tako so Capa „solidarno" 
izločili iz vodstva SPO.

Capa so izločiti iz vodstva SPO, s 
tem pa so prizadeli velik udarec 
predvsem tistim predstavnikom av
strijskih socialistov, ki želijo na dr
žavnozborskih volitvah nagovoriti 
kritično mladino.

slednjih državnozborskih volitvah. 
Sam hoče pri teh volitvah kandidi
rati na listi SPO, podprla pa naj ga 
bi predvsem kritična mladina.

I reba je pozdraviti Čapov nastop 
na občnem zboru SPO. Prav tako 
pa je tudi treba ugotoviti, da bi se 
ljudje in skupine, ki jih imenujemo 
„alternativci“ in ki jih Cap skuša 
nagovoriti, znotraj SPO nikoli ne 
mogli razviti, kaj šele uveljaviti. Na
sprotno: le zunaj večinskih strank, 
kjer ne velja strankarska disciplina in 
kjer se ni treba ozirati primarno na 
volilne glasove, so si lahko ustvarili 
pogoje za uveljavljanje svojih sta
lišč. Znotraj strank bi doživeli po
dobno usodo kot Cap na zadnjem 
občnem zboru. Jutri se začne v 
Gradcu ustanovni občni zbor AL 
Avstrije. Z zanimanjem lahko priča
kujemo, za kaj se bodo v Gradcu 
odločili, kaj mislijo skleniti in kako 
se hočejo predstaviti ter uveljaviti.

Svojo petdesetletnico je koroška 
kmetijska zbornica slovesno pra
znovala prejšnji teden in sicer v 
soboto, 23. oktobra v koncertni hi

ši v Celovcu, zborni svetniki pa so 
se v ožjem krogu ponovno zbrali v 
ponedeljek, 25. oktobra v Krasto- 
vvitzu.

Na osrednji slovesnosti v kon
certni hiši so se zbrali tudi številni 
častni gostje, med njimi minister 
za kmetijstvo in gozdarstvo dipl. 
inž. Gunther Haiden, ki je v za
stopstvu zveznega predsednika 
Kirchschlagerja spregovoril v funk
ciji predsednika države.

V Krastowitzu pa je pozdravil 
goste predsednik kmetijske zborni
ce Deutschmann, zgodovino za
stopstva koroškega kmetijstva od 
„cesarsko-kraljevske koroške druž
be za pospeševanje poljedelstva in 
umetnosti" do današnje kmetijske 
zbornice pa je prikazal dipl. inž. 
Memmer. Častne goste s soproga
mi so med drugim pozdravili dežel
ni svetnik Bacher, župan Guggen- 
berger, ekonomski svetnik Mlocki, 
ekonomski svetnik Do mej (za 
Skupnost južnokoroških kmetov, 
ekonomski svetnik Huber, inž. 
VViesflecker ter ekonomski svetnik 
Rosenberg in čestitali kmetijski 
zbornici za ta visoki jubilej. V teh 
govorih je bilo poudarjeno delo 
zbornice na raznih področjih, kot 
so pospeševanje in modernizacija 
kmetijstva, skrb za izobraževanje, 
prizadevanje za enakopravnost 
kmečkega stanu z drugimi poklici 
in podobno. Govorniki pa so naka
zali tudi naloge, katerim se bo 
kmetijska zbornica v bodoče po
svetila. Opozorili so na to, da je 
kmetijska zbornica z njenim delo
vanjem zgled drugim zveznim deže
lam. Ekonomski svetnik Skupnosti 
južnokoroških kmetov pa je v svo
jem govoru, ki ga je imel v dveh 
deželnih jezikih opozoril, da se in
teresi slovenskega kmeta ne upo
števajo v zadostni meri. Obžaloval 
je, da pri zadnji uradni prireditvi ni 
bilo slišati slovenske besede ali 
pesmi. V tem smislu je naš zastop
nik čestital kmetijski zbornici za ta 
visoki jubilej in želel, da bi tudi pri 
100-letnici še nekdo pozdravil go
ste v slovenščini. Nerazumljiv pa 
je nemir, ki je nastal med sloven-

(Dalje na 8. strani)

___________Ali res ni bilo mogoče zadeve drugače urediti?
Enotni kulturni prostor je vrednota, ki se ji nočemo odpovedati

Zadnji gospodarsko- 
politični ukrepi zvezne 
vlade v Beogradu med 
drugim težko prizade
nejo prebivalce ob 
avstrijsko-jugoslo- 
vanski meji. To je pou
daril predsednik NSKS 
dr. Matevž Grilc v pred
zadnji številki NT. Ka
kšna pa je reakcija 
Slovencev v Italiji? Saj 
je znano, da je gospo
darsko sodelovanje na 
Primorskem še bolj 
razvito kot pri nas. Ob
javljamo v izvlečkih pri
spevek, ki smo ga brali 
v tržaškem „ Novem li
stu“.

Še pred nekaj meseci so vodilni 
politiki v Ljubljani in Zagrebu hiteli 
zatrjevati, kako odločno nasprotu
jejo predlogu, naj se uvede nekak
šen davek — govorili so o 1500 di

narjev —- na vsako potovanje, ki 
ga jugoslovanski državljan opravi v 
tujini. Proti se je bila izrekla tudi 
pristojna komisija skupščine SR 
Slovenije, češ da takšen ukrep ne 
bi bil utemeljen niti v političnem 
niti v gospodarskem pogledu. V 
nedeljo, 17. t. m., pa je med jav
nost kot strela z jasnega treščila 
vest, da je beograjska zvezna vla
da izdala odlok, ki korenito spre
minja eno temeljnih, več kot dve 
desetleji uveljavljenih smernic ju
goslovanske politike, saj je za nje
ne državljane dejansko zaprla me
je. Težko si namreč moremo pred
stavljati, da bo jugoslovanski dr
žavljan mogel in hotel položiti „na 
oltar domovine" 5 tisoč dinarjev 
(to je pol milijona starih dinarjev) 
samo zato, da bo lahko enkrat 
„pokukal“ čez mejo.

Vsakdo razume, da ima državna 
oblast pravico in dolžnost spreje
mati tudi izredne ukrepe, če so v 
nevarnosti ali hudo ogrožene živ
ljenjske koristi države in njenih dr
žavljanov. Jugoslavija, kot znano, v 
zadnjih letih preživlja zelo hudo 
gospodarsko krizo, saj je med dru
gim zadolžena v tujini za nič manj 
kot 20 milijard dolarjev. Spričo tak
šnega stanja je jasno, da so mora
li nekaj korenitega ukreniti in se je 
treba le čuditi, da niso še prej se
gli po ukrepih, ki naj zlasti prepre

čijo nepotrebni odliv dinarjev in 
deviz v tujino. V Italiji so vsaj že 
šest let v tem pogledu v veljavi ze
lo strogi ukrepi, saj vsak italijanski 
državljan dobro ve, da ga čaka za
por, če ga na meji dobijo z večjo 
vsoto lir ali tuje valute. Do zdaj so 
bili v Jugoslaviji mnogo bolj „libe- 
ralni", saj še nismo slišali o kaki 
zaporni kazni za kršitelje predpi
sov, temveč le o manjši ali večji 
globi, ki jo je kršitelj navsezadnje 
rad poravnal. V bistvu pa doseda
nji predpisi niso imeli učinka, kot 
smo lahko ugotavljali v Trstu, ka
mor so dnevno prihajale cele tru
me jugoslovanskih državljanov, po
večini z oddaljenega Juga, z 
ogromnimi vsotami dinarjev in tudi 
drugih valut, ki so jih mnogokrat 
enostavno zapravljali.

Takemu stanju je bilo seveda 
nujno narediti konec. Toda pri tem 
nastane vprašanje, ali res ni bilo 
mogoče zadeve drugače urediti kot 
z dejanskim zaprtjem meje? To 
namreč pomeni kratenje oziroma 
hudo omejevanje ene temeljnih 
človekovih svoboščin, kar ni v 
skladu z duhom in črko helsinške 
listine, med drugim je bila prav Ju
goslavija eden glavnih akterjev, pri 
njenem oblikovanju.

Po našem mnenju bi moralo iti 
vsekakor samo za začasne, delno 
tudi premalo pretehtane ukrepe, ki

bi morali biti v interesu same Ju
goslavije, predvsem pa v interesu 
slovenske manjšine na tej strani 
meje čimprej omiljeni ali popolno
ma odpravljeni. V Jugoslaviji bo 
mogoče odpravljati krizo in jo kon
čno povsem odpraviti le s tistim, 
kar so mnogi odgovorni jugoslo
vanski politiki, državniki, gospo
darstveniki in sociologi že nešteto
krat poudarili: z doslednim vztra
janjem pri sistemu samoupravlja
nja, ki naj bi decentraliziral, ne pa 
centraliziral gospodarsko in finan
čno dejavnost in reduciral na mini
mum državne posege. Zdi se nam, 
da bi k temu veliko pripomoglo, če 
bi prepustili podjetjem samim, da 
urejajo svoje račune s tujino, drža
va pa naj si ne bi prevzemala od
govornosti zanje ter naj bi se pos
vetila rajši drugim, nujnejšim nalo
gam. Sproščena naj bi bila tudi tu
ristična dejavnost, v njej naj bi za- 
dobila zasebna dejavnost in pod
jetnost bolj proste roke. V vseh 
podjetjih in v vsej Jugoslaviji je še 
veliko rezerv te vrste, npr. ravno v 
trgovini in gostinstvu. Zakaj ne bi 
mogli kupiti Sarajevčani, Beograj
čani ali Skopjani kavbojk, kave in 
drugega v svojem mestu? Samou- 
pravljavska trgovska podjetja naj 
bi uvozila na lastne stroške in rizi- 
ko toliko tega blaga, kolikor ga 
lahko prodajo, in s pestro izbiro,

tako da bi si ljudje prihranili čas in 
denar za potovanje v tujino. Kdor 
bi plačal v tuji valuti, ki jo dobi od 
sorodnikov v tujini, pa toliko bolje, 
lahko bi dobil kak popust. Misli
mo, da je potrebno malo več iz
najdljivosti, pa bi se dalo vse reši
ti. Zasebna podjetnost (gostilne, 
restavracije, manjši hoteli) bi dela
la tudi v gostinstvu čudeže, ter bi 
prinašala dragocene valute. To ve
lja tudi za obrt, kmečki turizem, 
prevozništvo, manjša gradbena 
podjetja, poljedelstvo, živinorejo in 
sadjerejo.

Zadnji ukrep beograjske zvezne 
vlade enostransko, korenito spre- 

(Nadaljevanje na 4. strani)

NAŠ TEDNIK — Lastnik (založnik) 
in izdajatelj: društvo ..Narodni svet 
koroških Slovencev".

Uredništvo: Jože VVakounig (glavni 
urednik), urednika: Janko Kulmesch 
in Franc VVakounig; Viktringer Ring 
26, 9020 Celovec.
Tisk: Mohorjeva/Hermagoras, Vik
tringer Ring 26, 9020 Celovec.
NAŠ TEDNIK izhaja vsak četrtek, 
naroča se na naslov: „Naš tednik , 
Viktringer Ring 26, 9020 Celovec. 
Telefon uredništva, oglasnega od
delka in uprave: (0 42 22) 51 25 28. 
Naš zastopnik za Jugoslavijo ADIT- 
DZS, Gradišče 10, 61000 Ljubljana, 
tel. 223023.
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Sele so praznovale 80 let prosvetnega dela

Vzbujaj, uči
in drami

V nedeljo, 31. oktobra so v Selah praznovali 80-letnico or
ganiziranega prosvetnega delovanja. Ob tej priliki so nasto
pile vse društvene veje, razen folklore, ki je praznovala že 
19. septembra (Naš tednik je kot edini časopis o tem obširno 
poročal). V polni farni dvorani je društvo «Planina» razgrni
la svojo veliko dejavnost, razgrnilo pa je tudi svojo pestro, 
včasih bridko zgodovino organiziranega prosvetnega delo
vanja na Koroškem. Le težko je podati vse mejnike društve
ne zgodovine, skoraj nemogoče je imenovati v tem kratkem 
članku vse zaslužne prosvetaše. Zato že danes opozarjamo na 
brošuro, ki jo bo izdalo KPD «Planina».

ki je pomagal, kjer je mogel in 
sam odločno prijel za delo. Rajne
ga župnika in svojega velikega 
učitelja so se Selani in vsi navzoči 
spomnili v nedeljo z enominutnim 
molkom.

Tamburaški zbor „Strel“ je kaj 
kmalu prerasel v Krščansko izobra
ževalno društvo „Planina“. Društ- 
veniki so se lotili iger, niso pa za
nemarjali petja, dela z mladino in 
splošnega izobraževanja. Župnik 
Vavti je igre režiral in tu in tam 
sam katero napisal. Društveni se
stanki, ki so bili zmeraj dobro 
obiskani, so bili za ljudi prava šo-

Mladina, ki jo vodi Zaika Otip je prešerno prepevala

Precej častnih gostov je počasti
lo delo selskih prosvetašev, tako 
župan Anton Hribernik, provizor 
!van Matko, konzul SFRJ v Celov
cu Alfonz Naberžnik z ženo, pod
predsednik NSKS Filip VVarasch, 
eolski nadzornik in dvorni svetnik 
Valentin Inzko, avstrijski kulturni 
ataše v Beogradu Zdravko Inzko, 
tajnik K KZ Nužej Tolmajer, pred
sednik SRD „Herman Velik" na Ko
tu Jurij Mak, predsednik SRD v Bo
rovljah Melhar Verdel, učiteljica in 
Pesnica Milka Hartmanova, ki je 
delovala tudi v Selah, ter sklada
telj Hanzi Artač, ki je harmoniziral 
Prav za ta praznik nekaj pesmi za 
mešani zbor.

V pozdrav je zapel Mešani pev
ski zbor, ki ga vodi že 20 let Franc 
Certov (beri rubriko „Gost v Našem 
tedniku"), nato pa se je zvrstil pe
ster spored. Angela Oraže in Peter 
Olip pa sta vmes pripovedovala iz 
društvene zgodovine in orisala raz
na obdobja društvenega delovanja. 
V skrinji društvene zgodovine, ki 
Se Je odprla pred navzočimi, leži 
nešteto draguljev, ki so dokaz kul
turnosti in trdoživosti ter zvestobe 
slovenskemu narodu ljudi pod Ko
šuto. Niti kruti nacistični režim, ki 
je prav v Selah divjal kot malokje 
drugje, ni pripravil ljudi do tega, 

a bi svoj jezik, svojo identiteto in
°je prepričanje vrgli svinjam

pred gobec. Čuvali in negovali so 
izročilo in to tudi danes delajo z 
veliko ljubeznijo.

Društveno ledino je začel v Se
lah orati občinski tajnik Jug, ki je 
leta 1902 za Veliko noč zbral okoli 
sebe tamburaški zbor. Poleg župni
kov so bili v Selah prav občinski 
tajniki gonilna sila društvenega 
delovanja. Tako je na primer ob
činski tajnik Filip Lokan pred zad
njo vojno orglal v cerkvi in vodil 
moški zbor. Šajdarji so imeli svojo 
godbo, župnik Alojz Vavti pa je bil 
selski kulturni mentor, dobri duh,

la. Društvo si je napravilo knjižnico 
in v dobrih 15 letih je imelo v njej 
913 knjig. Ljudje so radi segali po 
dobrem branju in leta 1935 so si 
ljudje izposodili 1537 knjig. Leta 
1930 je odprl svoja vrata prvi kul
turni dom na slovenskem Koro
škem in vsa društvena dejavnost 
se je odslej odvijala v njem. Milka 
Hartmanova je v njem prirejala ku
harske tečaje, ki so ostali v naj
boljšem spominu. Selani so daleč 
naokoli sloveli kot dobri pevci in 
Moški zbor je na posredovanje Lu
ke Kramolca posnel leta 1936 v 
Ljubljani prvo gramofonsko ploš
čo, oktet Javornik pa leta 1940.

Nacistični režim se je v Selah 
razdivjal, društvo je bilo prepove
dano, njegovo imetje zaplenjeno in 
pastir Vavti je moral v pregnanstvo 
in v KZ Dachau. Od 13 žrtev jih je 
bilo večina članov društva. Kljub 
temu Selani niso klonili in so po 
osvoboditvi tem prosteje zadihali 
in z novim zamahom ter voljo in 
ljubeznijo prijeli za oralo na kultur
nem polju. Poživili so se zbori, za
živelo je igranje, nastala je tambu- 
raška skupina, godba na Šajdi, 
zbor na Kotu. Katra Čebul je kot 
pred vojno spet prevzela cerkveni 
zbor, Herman Velik s pomočjo Ci
gana tamburaše. Težko je našteti 
vse skupine in njihove voditeljice 
ter voditelje. Odrsko dejavnost je 
spet prevzel župnik Vavti, dokler ni 
leta prišel v Sele za kaplana Ivan 
Matko, ki je leta 1955 ustanovil tu
di folklorno skupino. Nešteto iger

Ob priliki Srečanja mladin
skih zborov, 7. novembra 
1982, bodo vozili avtobusi iz
naslednjih krajev:
Suha (jori cerkvi) 11.30
Žvabek (pri cerkvi) 11.45
Globasnica (pri Šoštarju) 12.15 
Št. Lipš (pri cerkvi) 12.25
Žitara vas (gostilna Rutar) 12.15 
Dobrla vas (Sienčnik) 12.25 
Škocijan (farna dvorana) 12.30 
Št. Primož (kulturni dom) 12.15 
Rožek (pri cerkvi) 13.00
Št. Jakob (župnišče) 13.15
Sele (pri cerkvi) 12.30

let ustanovitve
/ -jahriges Grundungsjubilaum 
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Krščanska kulturna zveza v Celovcu Christlicher Kulturverband in Klagenfurt

vabi na/ladt ein zum

Srečanje
mladinskih zborov 

Jaaendkonzert

Nedeljja/Sonntag
Nov« 14.30’

Dom glasbe v Celovcu/ 
Konzerthaus Klagenfurt

en aus: Suha / Neuhaus, 
Sittersdorf, Dobrla vas/ 

ikovec / Včlkermarkt, Celovec / Kla- 
jberk / Windisch Bleiberg, Sveče /

--■rndorf, Škocijan / St. Kanzian, Št. Vid v Podjuni / »t. veit i.j., veliko- 
genfurt, Smarjeta v Rožu / St. Margareten i. R„ Sele / Zeli, Slovenji Plaj 
Suetschach, St. Jakob / St. Jakob i. R„ Rožek / Rosegg, Zilska Bistrica / Feistritz a. d. Gail.

^ kr,l',nih prometnih druitvlh In v pisarni Krkanske kulturne mu Z Kartenvorver 
Chr>«'*d>*n Kulturvertundes in Klagenfurt. Viktrktger Ring 26. tel.: 0 42 22 Z Sl 25 28 Z23 od. 24

ozadja/3

Franc Certov:

Petje mi je 
potreba

V nedeljo, pri proslavi 80 letnega organiziranega kulturnega 
delovanja v Selah se je društvo zahvalilo dirigentu Francu 
Čertovu, po domačem Kavču (hišno ime pride od Tkalec, saj 
so pri Kavču nekoč tkali). Fanc Čertov že 20 let vodi v Selah tri 
zbore — društveni mešani zbor, ženski zbor in pa cerkvenega.

Naš tednik: Dvajset let že vo
dite petje v Selah, kdaj ste se 
pa že vi vključili v kulturno delo
vanje?

Fr. Čertov: Bilo mi je približ
no 13 let, ko sem začel peti, ta
ko v cerkvenem kot v društve
nem zboru. Dirigenta sta bila 
Banči Olip in Katra Čertov. Po 
vojni, ko je Katra Čertov obne
mogla, nas je prevzel učitelj 
Herman Velik, pozneje kaplan 
Rudi Ropaš, nato pa Silvo Mihe
lič.

Naš tednik: Kdaj ste se odlo
čili za dirigentsko pot in kakšno 
glasbeno izobrazbo imate?

Fr. Čertov: Zbor sem prevzel 
leta 1962, ko Mihelič zaradi po
klicne obremenitve ni zmogel 
več. Pevci so me izvolili za diri
genta, kajti že prej sem tu in 
tam vodil zbor. No, posebne 
glasbene izobrazbe nimam. Po
zimi 1955/56 sem bil na zboro- 
vodskem tečaju v Kamnu, ki sta 
ga vodila dr. France Cigan in 
dr. Silvo Mihelič. Seveda je bilo 
to premalo, kajti nadaljevalnih 
tečajev nisem več mogel obi
skovati. Kar pa sem se tam na
učil, mi še danes pomaga.

Naš tednik: Znate kakšen in
strument?

Fr. Čertov: Ne, po klavirju pa 
toliko „plešem“, da uravnam 
glasove.

Naš tednik: Vaš zbor je zelo 
mlad. Koliko pevcev pa imate v 
zboru.

Fr. Čertov: Pevcev je v zboru 
tako med 25 in 30, vesel sem 
pa, da je skoraj sama mladina, 
saj nas je le nekaj „starih“ kot 
Nanti Pristovnik, Kacmunov 
Hanzi, Pep Oraže in jaz. Moram 
pa reči, da je sloga v zboru 
edinstvena.

Naš tednik: Kaj ste po pokli
cu?

Fr. Čertov: Sem šofer poštne
ga avtobusa, ki vozi iz Borovelj 
v Sele in nazaj. Ko sem leta 
1962 prvič peljal z busom v Se
le, je bilo toliko snega, da so se 
stranska ogledala pograzala v 
njem. Dostikrat sem med dve
ma vožnjama dirigiral ali pa ce
lo igral.

Naš tednik: Ali ste veliko 
igrali?

Fr. Čertov: Prešteti vseh vlog 
ne morem, vem pa da nad pet
desetkrat. Veste, v Selah smo 
zmeraj igrali, kajti to je bila na
ša slovenska jezikovna šola. 
Sam sem igral pod kaplanom 
Matkom, časov, ko je bil režiser 
še župnik Vavti, nisem doživel 
kot igralec, ker sem bil še 
premlad.

Naš tednik: Hvala za razgovor 
in še naprej veliko zadovoljstva 
pri petju in notah.

Pripravil Franc VVakounig

je naštudiral z igralci in obvezno 
so Selani igrali za Miklavža, Štefa
novo, na pustno nedeljo, v postu, 
na velikonočni ponedeljek, mate
rinski dan in še kdaj vmes.

Leta 1960 so pozidali novi farni 
dom in stari dom je odslužil. Farna 
dvorana je postala novi kulturni 
center v Selah.

Za osemdesetletnico so v nede
ljo nastopile sledeče skupine: Me
šani pevski zbor (vodi Franc Čer
tov), družina Oraže, p. d. Vrtnikova, 
trio Jug, trio Oraže iz Borovelj, 
otroški zbor (vodi Zaika Olip), de
kliški zbor (vodi Franci Čertov),

ženski sekstet in moški kvartet, ki 
je že pred leti izdal ploščo „Oj ti 
španič moj" s starimi selskimi na
pevi.

„Za vero, vedo in materino bese
do" je bilo geslo in vodilo ustano
viteljev in nosilcev „Planine“ in 
prosvetnega delovanja v Selah. Po 
osemdesetih letih je društvo „Pla
nina" delavno kot na začetku. Po
gnalo je korenino globoko v trdo 
gorsko zemljo in stalo je kot vihar
nik, ko so privršali viharji. Bilo je 
opora ljudem, zato je še danes ta
ko močno in čvrsto.

Franc VVakounig

Častni gostje od leve: konzul Alfonz Naberžnik, njegova žena, Jurij Mak, Nužej Tol
majer, Filip VVarasch, dr. Valentin Inzko in župan Anton Hribernik
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Slovenska športna zveza vabi na 
3. SLOVENSKO PRVENSTVO V 
NAMIZNEM TENISU
ki bo v nedeljo, dne 28. novembra 
1982 v farni dvorani v Selah. 
Tekmovalo se bo v treh skupinah: 
skupina A: moški (dostopno za vse 

igralce)
skupina B: mladinci (rojeni po 1. ju

liju 1965
skupina C: dekleta 
Otvoritev prvenstvenega turnirja bo 
v nedeljo, dne 28. novembra 1982, 
ob 13. uri v farni dvorani v Selah. 
Prijave pošljite do 27. novembra 
1982 (do 17. ure) z oznako A, B ali 
C na naslov: Mirko Oraže, Unter- 
bergnerstr. 17, 9170 Borovlje/Fer- 
lach.
Poznejše prijave so možne samo, 
če bo kaj prosto.
Izžrebanje bo v soboto, dne 27. no
vembra 1982, ob 20. uri v farni dvo
rani v Selah.
Vodstvo turnirja: Mirko Oraže 
Prijavnina: 20.— šil.
Mirko Oraže I. r. Danilo Prušnik 
vodja prvenstva predsednik SŠZ

OBIRSKO
SPRETNOSTNA VOŽNJA Z 
AVTOMOBILI
Prireditelj: KZZSM Železna Kapla 
Kraj: Obirsko (Peščena jama pri 
Piskerniku)
Čas: nedelja, 31. 10., ob 10. tiri 
Avto bo na razpolago.
Tekma bo ob vsakem vremenu.

CELOVEC
Krščanska kulturna zveza v Celovcu 
prireja ob 75-letnici ustanovitve Slo
venske Krščansko-socialne zveze za 
Koroško
SREČANJE MLADINSKIH ZBOROV
v nedeljo, 7. novembra 1982, ob 
14.30 uri v Domu glasbe v Celovcu. 
Nastopajo otroške in mladinske 
skupine iz Suhe, Žvabeka, Globas
nice, Št. Lipša, Žitare vasi, Dobrle 
vasi, Škocijana, Št. Vida v P., Veli
kovca, Celovca, Šmarjete v Rožu, 
Sel, Sveč, Škofič, Št. Jakoba v Ro
žu, Rožeka in Zilske Bistrice.

RADIŠE
PLESNI TEČAJ
Prireditelj: SPD „Radiše“ na Radi- 
šah
Kraj: Kulturni dom na Radišah 
Pričetek: v nedeljo, 7. nov. 1982, ob 
19. uri
Trajanje: 10-krat po 3 ure ob nede
ljah popoldne ali zvečer (čas po 
skupnem dogovoru)
Predvideni načrt: ustaljeni stan
dardni in sodobni modni plesi 
Voditelj: Gregej Krištof 
Prijave sprejemata: Ani Tolmajer in 
Franci VValter

ŽVABEK
KONCERT SAKRALNIH 
PESMI
Prireditelj: KPD „Drava" v Žvabeku 
Kraj: farna cerkev v Žvabeku 
Čas: sobota. 6. 11., ob 19.30 uri (po 
večerni maši)
Nastopata mešani pevski zbor „Ja
kob Petelin-Gallus" iz Celovca pod 
vodstvom Janeza Tratarja in cerkve
ni zbor iz Žvabeka pod vodstvom 
Gite in Lipeja Lutnika.

SVEČE
ODPRTJE PROSTOROV KNJIŽNICE 
Prireditelj: SPD „Kočna“ v Svečah 
Kraj: pri Miheju v stari šoli 
Čas: sobota, 6. novembra, ob 19.00

CELOVEC
RAZSTAVA DEL 
OŽBALTA HAFNERJA 
od 4. 11. do 28. 11. 1982, od 6. do 
23. ure
Kraj: Mala soba kolodvorske restav
racije v Celovcu
Otvoritev razstave bo v četrtek, 4. 
11. 1982, ob 20. uri.

Želja po miru in vedno večji — 
vsekakor utemeljeni — strah pred 
vojno, ki bi zbrisala s površja in 
uničila velik del človeštva, je da
nes vsepovsod po svetu vedno 
večja in zajema zmeraj širše kroge. 
Organizacija združenih narodov 
(OZN) je prejšnji teden imenovala 
za teden miru. V okviru tega tedna 
je Koroška mirovna iniciativa prire
dila v dvorani Slomškovega doma 
praznik miru, pri katerem so sode
lovali zbori in skupine iz Koroške, 
Gradeča in Dunaja. Precejšnje šte
vilo mladih in starejših, ki jim mir 
ni deveta briga, je prišlo, da skup
no podprejo napore in delo za mir. 
Pepo Mandl in Janko Merkač, vod
ja Katoliške prosvete sta za uvod v 
slovenščini in nemščini povedala 
nekaj misli, nato pa je MPZ „Rož“ 
pod vodstvom Lajka Milisavljeviča 
zapel pesmi, polne hrepenenja po 
miru, enakopravnosti in svobodi. 
Izjemno pa je uspel nastop recita-

Šmihel
V farnem domu v Šmihelu so v 

soboto, 23. oktobra 1982 gostovali 
v okviru „Podjunske jeseni" člani 
„Lutke mladje" KDZ iz Celovca. 
Celovški lutkarji so s svojo igrico 
„Zajček Didldajček" razveselili na
še najmlajše, ki se jih je zbralo v 
farnem domu zelo veliko. Kar pre
hitro je tekel čas, saj se mladi gle
dalci kar niso mogli nagledati od
lično naštudirane igrice.

Naslednji dan, v nedeljo dopol
dan, pa so se zbrali v farni dvorani 
starejši — ni manjkalo pa tudi 
mladine. Tokrat je, pravtako v okvi
ru „Podjunske jeseni", nastopila s 
svojimi pesmimi Lenčka Kupper. 
Njeno pesmico „Enkrat je bil en 
škrat" poznajo in znajo domala že 
vsi otroci in tudi odrasli. Z nedelj-

torske skupine SPD „Rož“, vodi jo 
Marjan Sticker, ki je v obliki recita
la prinesla tekste za mir in proti 
vojni. Heino Fischer, Peter Raab in 
Josef K. Uhl iz Dunaja so peli kri
tične in mirovne pesmi ter recitira
li take tekste, skupina VVeitblick iz 
Gradca je pela pesmi proti atom
ski vojni in oboroževanju, Lena 
Rothstein z Dunaja pa je kabareti- 
stično parodirala reklamo za obo
roževanje in avstrijski eksport 
orožja. Zaključne besede je pove
dala Maria Kranzl od Zveze demo
kratičnih žena in opozorila na mi
rovni koncert, ki bo v soboto, 6. 11. 
na Dunaju.

Na mizah v dvorani je bila raz
prostrta obširna literatura o grozo
tah vojne, nevarnosti oboroževanja 
in atomske grožnje. Kaplja pelina, 
ki je padla na to odlično prireditev 
pa je bila previsoka vstopnina. To 
samo kot napotek za druge take 
potrebne in koristne prireditve.

skim nastopom pa je Šmihelča- 
nom prebrala in recitirala še vrsto 
drugih pesmic.

Tudi tokrat je bil obisk v Šmihe
lu zadovoljiv, kar za prireditve v 
okviru „Podjunske jeseni" na ža
lost ni bila samoumevnost. Priredi
telji ..Podjunske jeseni" se bodo 
morali ob sličnih prireditvah bolj 
potruditi. Tako, da bo vsaj večina 
ljudi v pliberški občini vedela kaj, 
kje in kdaj je „Podjunska jesen".

Vogrče
Smrt je neusmiljeno zamahnila 

in prezgodaj ugrabila družinskega 
očeta, vzglednega farana in na
rodnjaka Antona Mullerja, pd. Šul- 
novega očeta v 69. letu starosti.

Že vse leto je bolehal, se upiral

neozdravljivi bolezni, vsi zdravniki, 
med njimi njegova nečakinja in 
njen mož so bili brez moči. Toni je 
pa delal, dokler so mu moči dopu
ščale, zakaj bil je zakoreninjen v 
domačo zemljo in grunt, ljubil jo je 
kot dragoceno dediščino predni
kov, delal iz notranje potrebe in z 
veseljem, bil je vzoren napreden 
kmet, ki pa je rad pomagal tudi 
drugim. Sodeloval je pri slovenski 
zadrugi in posojilnici. Še bolj je 
ljubil rod, ki na tej zemlji biva že ti
soč let, njegovo govorico in pe
sem. V bivši blaški občini je bil tu
di občinski odbornik. Bil je naro
čnik NT in drugih slovenskih časo- 
oisov in knjig.

Šulnov oče je bil blag in plemenit 
značaj, srčno dober in postrežljiv. 
Prav vsi so ga imeli radi in ob 
smrti je bil splošen vzdih: Tonija je 
pa res škoda. Bil je navdušen pe
vec, vedno zvest pri vsaki vaji in 
vsako nedeljo v cerkvi skozi 30 let. 
Znal je izredno veliko narodnih in 
cerkvenih pesmi. Kot zglednega 
kristjana so ga farani tudi izvolili v 
farni svet.

Vogrče vsaj zadnjih 30 let še ni
so doživele tako veličastnega po
greba. Pokazal je, koliko prijateljev 
in znancev je imel v Podjuni in ka
ko so ga spoštovali. Pokopal ga je 
domači župnik, ki je orisal njegov 
značaj, vernost, delo za farno 
skupnost, za petje in zvestobo na
rodu in se mu zahvalil za vse. Do
mači cerkveni zbor in Hartmanov 
zbor iz Pliberka sta zvestemu pev
cu zapela na domu, v cerkvi in na 
pokopališču.

V imenu občine se je od rajnega 
poslovil g. Oschmautz, v imenu po
sojilnice g. Lipej Kolenik in v ime
nu EL podžupan g. Mirko Kumer- 
Črčej ml.

Rajni oče je izročil gospodarstvo 
pridnim rokam in razumni glavi si
na Jozeja, ki je že pravi strokov
njak za tehnično plat kmetijstva. 
Nabavil in deloma sam napravil ie 
razne stroje, predvsem kombajn, 
da je poleti žel žito, sedaj pa noč 
in koruzo, ki jo tudi suši in tako 
odrešuje kmete hudih skrbi. Mlada 
gospodinja skrbi zanj, da ne oma
ga, zelo lepo pa je tudi skrbela za 
rajnega očeta. Ob vsem trpljenju 
je imel rajni to veselo zavest, da 
ga imajo vsi domači radi in se 
med seboj razumejo.

Domačim in sorodnikom izreka
mo iskreno sožalje, tudi NT se pri
družuje.

Celovec
V četrtek, 28. 10. 1982 zvečer, je 

bila v Avli Slovenici otvoritev raz
stave del dr. Roberta Hlavatya. Tr
žaški Slovenec dr. Robert Hlavaty, 
po poklicu zdravnik, je bil sin češ
kih staršev in se je že v svoji mla-

Šentjakobska mladina je pripravila primeren recital. Zadaj MPZ „Rož“

CELOVEC CELOVEC
lil. FESTIVAL FOLKLORNIH SKUPIN RAZSTAVA AKVARELOV tržaškega
JUGOSLOVANSKIH DELAVCEV slikarja ROBERTA HLAVATVJA
Prireditelj: Koordinacijski odbor ju- (1897—1982)
goslovanskih klubov na Koroškem v AVLI SLOVENICA, Paulitschgasse
Kraj: Velika dvorana Doma glasbe v 5—7 v Celovcu bo odprta do 19. no-
Celovcu vembra 1982, od ponedeljka do pet-
Čas: sobota, 6. 11. 1982, ob 19.30 ka, od 13. do 17. ure.
Nastopajo: KUD ..Jedinstvo" iz Be-

CELOVEC
Lutkovna skupina „Lutke mladje" 
Koroške dijaške zveze v Celovcu va
bi na premiero lutkovne igre
Libuša Titelbachova
ZAJČEK DIDLDAJČEK 
v petek, 12. nov. 1982, ob 19. uri v 
Mohorjevem dijaškem domu, 10. 
Oktober StraBe 25, v Celovcu.

ča; KUD „Mladost" iz Salzburga; 
dve folklorni društvi izobraževalne- OBIRSKO
ga centra „Novi Beograd" iz Duna
ja; KUD „Ivo Lola Ribar" iz Linza; 2. PLES ŠPORTNIKOV
KUD „Kozara“ iz Attnang/Puch- Prireditelj: Slovenski športni klub
heima, Gornja Avstrija; Slovensko „Obir“
kulturno društvo iz Rankvveila, Vor- Kraj: pri KOVAČU na Obirskem
arlberg; KUD „Mladost“ iz Dornbir- Čas: sobota, 6. 11. 1982, ob 20. uri
na, Vorarlberg. Igrajo: „Fantje izpod Obirja"
Kot gostje nastopajo: Predrag Cune
Gojkovič, Beograd, Nada Obrič, Sa
rajevo PODGORJE
Voditelj programa: Petar Dimitrije- GLOBASNICA

----------------------------  KONCERT SAKRALNIH PESMI
CELOVEC v nedeljo, 21. 11. 1982, ob 15. uri
PREDSTAVITEV v farni cerkvi v Podgorjah
10 LET REVIJE PANNONIA v nedeljo, 21. 11. 1982, ob 19. uri
ki je bila napovedana za 5. novem- v farni cerkvi v Globasnici,
ber 1982, v Mohorjevem dijaškem Gostuje: Mešani pevski zbor Jakob
domu, ODPADE! Petelin Gallus" iz Celovca

ROŽ EK
KOROŠKI VEČER/
KARNTNER ABEND
Prireditelj: Kulturno društvo „Peter 
Markovič" v Rožeku
Kraj: gostilna na Muti (VVoschitz) v 
Rožeku
Čas: sobota, 20. 11. 1982, ob 20. uri 
Sodelujejo: Mešani pevski zbor
„Zarja“ iz Železne Kaple, „Gemisch- 
ter Chor Rosegg" iz Rožeka i. dr.

ŠT. J ANŽ
Igra Alda Nikolaja
STARA GARDA
Prireditelj: SPD „Št. Janž“
Kraj: pri Tišljerju v Št. Janžu
Čas: sobota, 13. 11. 1982, ob 20. uri 
Gostuje igralska skupina Oder 73
SPD „Edinost“ iz Pliberka.

Šimej Šlemic, pd. Krajevcev 
atej, Resnica pri Borovljah, 
praznuje svoj 85. rojstni dan. 
Čestitamo!

Justini Brežjak iz Žitare vasi, 
vse najboljše za 70. rojstni dan!

Rotarjev atej iz Pogrč praznu
je svoj 70. rojstni dan. Čestita
mo!

Elizabeti Haderlap, pd. Arta
čev! mami z Obirskega vse naj
boljše za 80. rojstni dan.

Katarina Pavlič, pd. Hanočni- 
kova mama, Male Djekše pri 
Rudi, je praznovala 80. rojstni 
dan. Čestitamo!

Elizabeti Pečarnik z Djekš na
še iskrene čestitke za 80. rojst
ni dan.

Ivanka Ortner, roj. Blažič iz 
Spodnjih Krčanj, maturirala na 
Slovenski gimnaziji leta 1969, je 
28. 10. 1982 promovirala na gra
ški univerzi za doktorico medici
ne. Mladi zdravnici prisrčne če
stitke. t

Marija VVakounig, Kovačeva 
iz Mlinč in absolventka Slovens
ke gimnazije je v petek, 29. no
vembra letos sponzirala na 
Dunajski univerzi za magistro fi
lozofije. Mladi magistri čestita
mo, saj je opravila svoje študije 
v najkrajšem roku.

Na Dunaju bo jutri, 5. novem
bra promovirala na filozofski 
univerzi za doktorico socialnih 
ved ga. Marija Schvvenner, roj. 
Zerzer, Adamova iz Sveč in ab
solventka Slovenske gimnazije. 
Mladi doktorici čestitamo.

dosti priključil narodnemu gibanju 
v Trstu in je po študijih v Ljubljani 
in med drugim tudi v Padovi moral 
zbežati pred fašizmom v Slovenijo- 
Slikanje mu je bilo, tako prof. Me
sesnel, življenjska potreba. V „avli 
slovenici" je razstavljenih 37 akva
relov pred kratkim umrlega umetni
ka in zdravnika.

Razstava je odprta od 13.00 do 
17.00 ure dnevno, in bo trajala do 
petka, 19. novembra. Vabimo vse, 
da si ogledajo to lepo razstavo.

Ali res ni bilo ...
(Nadaljevanje z 2. strani)

minja tudi videmski sporazum, k' 
ureja osebni promet na območju
vzdolž italijansko-jugoslovanske
meje, saj bodo doslej imetniki Pre' 
pustnic smeli prekoračiti mejo le 
petkrat letno, ne da bi jim bilo tre
ba položiti vsoto 5 tisoč, oziroma 
še več dinarjev. Tu gre za korenito 
spremembo meddržavnega spora- 
zuma, na katerega so bili predstav
niki obeh držav upravičeno ponos
ni predvsem zaradi njegovih učin
kov in posledic na političnem P°' 
dročju, saj se še vsi spominjamo, 
kaj je za prebivalstvo ob meji pred
stavljalo njeno zaprtje.

Slovenci v Italiji, ki so se oh 
podpisu videmskega sporazum3 
pred tolikimi leti naravnost oddah
nili, so zaradi zadnjega odlok3 
zvezne vlade v Beogradu hud° 
zaskrbljeni, in sicer ne samo zara
di škode, ki bo nujno nastala v 9°. 
spodarskem pogledu, temveč tudi 
in zlasti glede na dejstvo, 
odslej silno otežkočen stik z 
v matični državi, kar pa je bistve 
nega pomena za obstoj in nadaU 
nji razvoj slovenske narodne m3 
njšine. Stiki, sodelovanje, skratk3 
enotni kulturni prostor, ne glsde 
na mejo, pa so vrednote, ki se iirT1 
Slovenci kot narodna manjšina v 
Italiji ne morejo in nočejo odpov3' 
dati.
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Dobrla vas:

MLADINA
SE VESELI

Polna dvorana nasmeja
nih mladih obrazov in sreč
nih mater med njimi — to 
je bila slika polne dvorane 
„Kulturnega doma“ v Dobr- 
H vasi v nedeljo, 26. okto
bra 1982, ob 2. uri popol
dan. Dobrolska Posojilnica 
je povabila mladino ožje in 
širše okolice, da z njo praz
nuje „ Dan varčevanja“.

Vse je nestrpno gledalo na za
stor, ko se je ta točno ob določeni 
yi odprl. Gimnazijka Ljudmila 
Sturm, s kitaro v roki in za njo 
njen tridesetčlanski otroški in mla
dinski zbor, je stala na odru, da 
nas pozdravi s pesmicama: „0 
Polžku, kako se mu mudi" in „Beži- 
mo tecimo". Presenečeni smo bili, 
da se je njen zbor tako krepko raz- 
širil in, da nam je zapel s polnimi 
mladostnimi glasovi, k čemur Ljud
mili prisrčno čestitamo.

Pred nje je stopil predsednik 
»Posojilnice" Štefan Sienčnik, da 
pozdravi vse na tej prireditvi sode
lujoče ter jim želi uspešen nastop. 
Zahvalil se je učiteljicam, ki so 
vežbale posamezne skupine ter jim 
naznanil, da je „Posojilnica" vsem 
sodelujočim po nastopu pripravila 
mali prigrizek.

Dobrolski zbor je oder zapustil, 
ostal pa je na njem „Trio Šturm", 
Ljudmila, Andreja in Daniel, da 
nam v veselem razpoloženju zapo
jejo pesem: ..Zaljubljen sem bil". 
Padi bi jih še poslušali, a odšli so, 
ker za odrom so čakali že drugi.

Na oder je prišel 25-članski otro
ški vrtec iz Št. Primoža z atrapo 
hruškinega drevesa. S petjem in 
ritmiko so navduševali deklico pod 
drevesom, da bi zapela pesem o 
dobri hruški, a deklica je bila ca- 
9ova. Bile so lepe slike, ki jih je ta 
Vrtec postavil na oder, zato ni ču
da, da si starši zelo žele otroke 
'meti v tem vrtcu.

»Ne šparajte s ploskanjem, špa- 
rajte raje z denarjem," nas je spod
bujajoče pozdravil fant, stoječ 
Pred novo skupino 34 deklet in 
fantov iz Škocijana. Celoten zbor,

Celovec
Pred kratkim je predsednik 

SKS dr. Matevž Grilc predaval v 
s ovenskem dijaškem domu v Mari- 
Janišču o aktualnih vprašanjih ko
roških Slovencev ter o vprašanju 
?°ven_skih osrednjih organizacij.

eležba je bila zelo dobra: približ- 
0 80 dijakov je z velikim zanima-

sledil° Grilčevim izvajanjem, 
adsedniku NSKS je uspelo na 

Prepričljiv način prikazati novejšo 
godovino koroških Slovencev, 

rati pa je predvsem apeliral na
vkrd-n°’ da se v mm vecji meri 

juči v narodno delo ter v delo 
ovenskih organizacij.

Celovec-Beograd
Od 25. 10. do 30. 10. je bil v Beo

gradu knjižni sejem, na katerem je 
°t edina avstrijska založba sode- 

,°yala »Drava", ki je skupno z Za- 
°zbo tržaškega tiska imela tam 

®v°je stojišče. Nadalje potekajo 
P°9ajanja s Srbsko knjižno zadru- 
9® o srbski izdaji Lipuševega dela 
”4rnote dijaka Tjaža". 
r veseli nas, da je „Drava" mogla 
Ustavljati v Beogradu, menimo 
a’ da bi morala imeti tako mož- 
°st in priložnost tudi najstarejša 
vstrijska in slovenska založba, 
arnreč Mohorjeva družba. To v 
misiu enakopravnosti in solidar- 
°sti s koroškimi Slovenci.

pod vodstvom učiteljic Mlinar in 
Rigelnik, je, kar se tiče oblačil, na
pravil lep enoten vtis. Zapeli so 
nam: „Plavaj, plavaj barčica", „Ra
di pomagamo", ..Zvezdica in luna" 
ter „Rastejo v strmi gori". Res smo 
jim dobro ploskali in to bi tudi, če
tudi nas pred nastopom k temu ne 
bi pozvali, ker priznanje so res za
služili. Še olepšalo je nastop 
spremstvo preprostih a originalnih 
instrumentov. Želimo jim mnogo 
uspeha tudi pri njih nastopu v Ce
lovcu.

Komaj da so Škocijanarji odšli

raz oder, že je od zadaj silila na 
oder mladina iz Št. Primoža. Bilo 
jih je istotako 23, ki so ob sprem
ljavi harmonik in kitar pod vodst
vom Stanka Polcerja, ki je zasto
pal voditeljico te skupine, Danico 
Kežar, zapeli tri pesmi in to tako 
mojstrsko, kot to moremo pričako
vati le od naraščaja „Danice“. Do
bili so primerno priznanje.

Pred nami je stal spet nov zbor, 
33-članski madinski zbor iz Št. Lip- 
ša pri Dobrli vasi. Z njim vadi po
žrtvovalna učiteljica Pepca VVeiB, 
ki prihaja na vaje prav iz Pliberka. 
Ob spremljavi cele vrste kitar in 
harmonike so nam poleg ene an
gleške zapeli še: „Po morju", „Šo
pek mamici" in „Tu sem doma". Že 
na tem mladem zboru se vidi, da 
so v Št. Lipšu pevci doma, in da 
ima naše dobrolsko društvo „Srce“ 
od tam še mnogo dobrih pevk in 
pevcev pričakovati. Kot bodoči so
delavci našega zbora so bili delež
ni tem večjega priznanja.

Mladina iz Št. Lipša, pa nam je 
nudila še en dokaz svoje marljivo
sti. Kar deset parov jih je pod 
vodstvom učiteljice Irene Brežjak, 
Šemunove iz Pvaznice, prepevajoč 
prikorakalo na oder, da nam poka
žejo kar so se na folklori naučili. 
Fantje so s šopki za klobuki vris- 
kaje vrteli dekleta, ali včasih tudi 
dekletca fantke, da jih je bilo ve
selje gledati. Hvala Ireni in harmo- 

(Dalje na 6. strani)

Bilčovs
V soboto, 30. oktobra je bil v Bilčov- 

su pogreb Mežnarjeve mame Marije 
Kropivnik. Rajna je bila pred 88 leti ro
jena pri Leskovniku v Podgradu. Poro
čila se je na Mežnarjevo kmetijo, kjer 
sta z možem pridno delala. Rodilo se 
jima je pet otrok, sin Franc je umrl na 
posledicah vojne. Leta 1942 je tudi 
Mežnarjeva družina morala po zloglas
nem Himmlerjevem zakonu v pregnan
stvo. Iz Vetrinja so družino odpeljali 
najprej v Schvvarzenberg na Bavar
skem, od tam v Frauenaurach, dokler 
niso končno na Hesselbergu dočakali 
osvoboditve. Sin Franc je bil iz tabori
šča poklican v nemško vojsko, bil na 
fronti težko ranjen in je na teh posledi
cah umrl. Rajna Mežnarjeva mati je bi
la lik velike žene, ki nikoli ni tajila svo
jega prepričanja in svoje narodne pri
padnosti, za kar je morala z družino v 
pregnanstvo.

V soboto se je od nje poslovila veli
ka množica pogrebcev, domači župnik 
dekan Poldej Kašelj je opravil pogreb
ne obrede, domači zbor pod vodstvom 
Joška Boštjančiča pa je pel pri maši in 
na grobu.

Naj rajna Mežnarca v miru počiva, 
prizadetim pa velja naše sožalje.

Saj kot sodnik...
Sem član obeh osrednjih politi

čnih organizacij in sodelujem, v koli
kor mi je mogoče. To bi rad pove
dal mladini, ki si jo je prignal pred
sednik SRD „Obir“ na ustanovni 
občni zbor Alpskega kluba „Obir“. 
Saj večina mladine ni vedla, zakaj 
sploh gre. Trije so se razburjali in 
mi vse očitavali, ostali pa so sedeli 
kot lutke.

Da so me tako nesramno napa
dali tudi člani raznih sekcij društva 
„Zarja“, ne razumem, ker tam z že
no že nekaj let sodelujeva. Da je pa 
predsednik SRD „Obir“ dr. Brumnik 
tako izbruhnil iz svojega elementa, 
pa še manj, ker se drugače kar ra
zumeva. Vsaj kaj takšnega si ne bi 
pričakoval od njega, ko se je nekaj
krat stegnil, da bi mi izmaknil moje 
papirje iz rok. Saj kot sodnik dobro 
ve, kaj sme in česar ne, ali? Pravila 
za ustanovitve društva pa tudi po
zna.

Enemu ali drugemu je bilo sitno, 
ko me je zagledal, ker le niso vsi 
istega mnenja kot gospod dr. Brum
nik, kajti, če bi bili, bi moral tistih 
75 podružnikov za ustanovitev Alp
skega kluba „Obir“ imeti pri svojem

društvu. Je pač že tako na tem sve
tu, da ne moreš biti vsem simpati
čen, prisiliti pa tudi ne moreš vsa
kega, kje je lahko član ali ne.

Predragi, bolje bi bilo vse tiste 
podpreti, ki se še dandanes upajo 
za slovenski narod kaj narediti ali 
ustanoviti. Saj jih je že presneto 
malo. Tistih, ki vedno godrnjajo in 
se napihujejo, pa je zmeraj več. Da 
smo prišli razdirat, to res ne velja. 
Leta 1952 je bilo na Obirskem usta
novljeno pevsko društvo, ki je na 
okrajnem glavarstvu v Velikovcu 
javljeno s svojimi pravili. Stari pevci 
pravijo, zmeraj smo se dobro razu
meli, ko so pa nekateri doštudirali, 
se je začelo razdiranje in zganjanje 
politikantstva...

LADO HAJNŽIČ
član Krajevnega odbora Zveze slo
venskih organizacij v Železni Kapli, 
član društva ZARJA, član Narodne
ga sveta koroških Slovencev, član 
Krščanske kulturne zveze, podpred
sednik Kluba slovenskih občinskih 
odbornikov, vodja EL Železna Ka
pla, občinski odbornik v Železni Ka
pli, predsednik ribiškega društva 
Rebrca in organist na Rebrci

Ne samo pravica, temveč 
dolžnost

Že pred ustanovitvijo Alpskega 
kluba „Obir“ je predsednik Rudi 
Mak organiziral 4 sankaške tekme. 
SŠD „Obir“ ga ni nikoli vabilo k so
delovanju.

Uspešno tekmo koscev (letos 
septembra) so že organizirali propo- 
nenti Alpskega kluba „Obir“. Na 
občni zbor Alpskega kluba „Obir“ 
dne, 23. 10. 1982 pri Sriencu na 
Obirskem je prišla skupina, z neka
terimi voditelji, ki so že ves čas na
sprotovali novemu društvu. Z name
nom, da bi razbili klub, so se želeli 
vanj vključiti. Vpili so in motili po
tek občnega zbora, tako da smo se 
morali umakniti in nadaljevati občni 
zbor pri Podobniku v Beli.

Novo društvo ne potrebuje ljudi, 
ki hujskajo domačine proti domači
nom. To ni slovenska skupnost.

Skupina nasprotnikov Alpskega 
kluba „Obir“ je nato uprizorila svoj 
občni zbor, ..tragikomedijo cepaštva 
na Obirskem", kot se izraža Joško 
Maloveršnik v svojem pismu bralca 
v SV z dne, 29. 10. 1982.

Odbora, ki ga je izvolila ta skupi
na pri Sriencu, proponenti in pravi
loma izvoljeni odborniki Alpskega 
kluba „Obir“ seveda ne morejo pri
znati. Franci Dolinšek je po tem ku- 
rioznem dogodku predvajal film o 
prvi tekmi koscev, ki so jo, kakor je 
znano, priredili proponenti Alpske
ga kluba. Tragikomično pa je, da se 
je zglasil k filmu človek, ki pri tekmi 
koscev sploh ni bil navzoč, pa se je 
kljub temu upal trditi: „Tako smo 
kosili pri Jerebu" (Joško Malover
šnik).

»Takih večerov več!“

Praviloma izvoljeni člani prvega 
Alpskega kluba „Obir“ apeliramo 
na oba predsednika Slovenskega 
prosvetnega dručtva „Obir“ in Slo
venskega športnega kluba „Obir“, 
da se naj takoj distancirata od po
skusov tistih nekaterih, ki hujskajo 
Obirčane proti Obirčanom. Oba 
predsednika naj prekličeta napad 
na predstavnike NSKS, K KZ, EL- 
Železna Kapla ter NT, in naj ne 
predpisujeta Alpskemu klubu 
„Obir“, katere osebe sme vabiti na 
Obirsko.

Mislimo, da predstavniki vseh 
osrednjih organizacij nimajo samo 
pravice, ampak tudi dolžnost, da 
pridejo na Obirsko in spoznajo na
še razmere. Ne gre, da bi veljali za 
prave Slovence samo tisti, ki so 
včlanjeni v določeno slovensko dru
štvo, ter da so drugačemisleči Slo
venci ožigosani za Fleimatdienstler- 
je. Prepričani smo, da neupošteva
nje demokratičnih pravic ni v korist 
naši narodni skupnosti in da vodi 
prej ali slej v slepo ulico.

Tako pa je sestavljen praviloma 
izvoljeni odbor Alpskega kluba 
„Obir“:

Predsednik — Rudi Mak, pod
predsednik — Oto Strugger, tajnik 
— Flori Mak, namestnik tajnika — 
Erich Ročnik, blagajnik — Flanzi 
Cudrman, namestnik blagajnika — 
Joži Karničar, preglednika — Hanzi 
Paulitsch, pd. Pistotnik in Daniel 
Piskernik.

ZA ODBOR: 
RUDI MAK

sodelovanju Krščanske kulturne 
zveze na razstavišču knjig v slav
nostni dvorani celovške Trgovske 
zbornice dvojezičen večer sloven
ske lirike, ki je prav zaradi svoje 
rahločutnosti odmeval v srcih 
poslušalcev. Magistra Andreja Zi- 
kulnig in Miha Vrbinc sta brala slo
venske pesmi v originalu in nem
ških prevodih, ki jih je večinoma 
oskrbel Peter Kersche, ki je tudi 
poskrbel za zelo posrečen izbor li
ričnega ustvarjanja to — in onstran 
karavanške meje. Glasbene drobtini
ce članov družine Feinig iz Sveč 
(dr. Anton Feinig je pel ob spremlja
vi sina Andreja, hčerki Marja in Lu
cija pa sta zaigrali na kitaro in flav
to) so večer, v katerega je vpeljal 
ravnatelj dr. Reginald Vospernik v 
obeh deželnih jezikih, požlahtnile. 
Zahvali dr. Janka Zerzerja, ki je nav
zoče pozdravil v imenu prirediteljev, 
se radi pridružimo, kakor tudi mne
nju številnih poslušalcev, da je po
treba po takih „tihih“ večerih prav v 
današnjem razburljivem času veli
ka.

A. K.
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tudi njegovo lastno dramo Hribi, 
pokrijte nas! ki obdeluje mit o 
kralju Matjažu, ki napove vojno Bo
gu ... Je soprevajalec za novo iz
dajo Svetega pisma v slovenščini, 
s pisano in govorjeno besedo 
predstavlja italijanskemu občinst
vu dosežke slovenske literature. Za 
svoje delo je dobil tudi Prešernovo 
nagrado v Ljubljani.

Temeljni motiv vseh Rebulovih 
del je človek v iskanju in potrje
vanju svoje narodne, verske in Iju-

Že kot dijak je za vajo prevajal 
Nietzscheja v grščino (!), napisal 
pa je tudi nekaj reči v italijanščini.
Vendar je kmalu dokončno in za 
vselej izbral slovenščino, čeprav bi 
mu, to vidimo danes, talent in vse
bina omogočila, da bi bil danes 
med najvidnejšimi italijanskimi pi
satelji. Toda pred kriterijem zuna
njega uspeha je zmagal etični uvid 
zvestobe lastnim koreninam za vsa
ko ceno — tudi za ceno tega, da 
ga te korenine same kdaj pa kdaj 
ne sprejmejo za svojega ...

Objavljati je začel še med študi
jem, najdemo pa ga v Razgledih,
Novem svetu, Naši sodobnosti,
Obzorjih, Novi poti, Mostu, Prosto
ru in času, Zalivu ...

Že leta 1954 je objavil prvo knji
go: povest Devinski sholar, potem 
pa si slede: novele Vinograd rim
ske cesarice, povest Klic v Sredo
zemlje, povest Devinski sholar, ro
man Senčni ples, roman V Sibili- 
nem vetru, dnevnik Gorje zelenemu 
drevesu, roman Divji golob, medi
tacije Smer nova zemlja, zgodovin- 
sko-kritični prikaz (skupaj s Pahor
jem) Edvard Kocbek — pričevalec 
našega časa, kratka proza Snegovi 
Edena, filozofski prikaz Jacgues 
Maritain, roman o škofu Baragu 
Duh velikih jezer in nazadnje obse
žen roman Zeleno izgnanstvo.

Poleg tega pa je objavil kup ese
jev, slušnih iger, prevodov (omeni
mo le prevod Kocbekove Tovarišije 
v italijanščino), predavanj, člankov 
in kritik. Prav ta čas pripravlja Slo
vensko narodno gledališče v Trstu 
predstavo Plavtovega Vojaka baha- Slovenska pisatelja ob novi moderni cerkvi nad Trstom. Levo dr. Andrej Capuder, 
ča v njegovem prevodu, hkrati pa desno prof. Alojz Rebula.

Slovenski pisatelj Alojz Rebula se je rodil leta 
1924 v Šempolaju pri Trstu. Oče je bil železničar 
in majhen kmet. Klasično gimnazijo je obiskoval 
v Gorici in Vidmu. Na ljubljanski univerzi je štu
diral klasično jezikoslovje in diplomiral iz Proper- 
ca. Ves čas poučuje latinščino in grščino na slo
venskih šolah v Trstu, živi pa z družino na Opči
nah nad Trstom.

bezenske identitete. V romanih je 
sinteza vseh treh iskanj najvišje iz
pričana v delu V Sibilinem vetru, ki 
je že tudi preveden v italijanščino 
in čaka izida.

Človek, ki išče smisel svojega 
življenja, pa bo najbolj zadoščen v 
knjigi religioznih meditacij Smer 
nova zemlja, ki bo tudi kmalu izšel 
v italijanščini.

Kar posebej odlikuje Rebulovo 
pisanje, je poleg vsebinske resno
sti nenadkriljiv jezikovni slog. To 
je slog, ki ne potrebuje podpisa, ki 
ga otiplješ že v prvem stavku. Celo 
če bi bila Rebulova pripoved vse
binsko prazna, bi je zaradi izbrane 
metaforike in jezikovne bravuroz- 
nosti slovenska literarna čitanka 
ne mogla pogrešati.

Mnogim se zdi Rebulov jezik 
pretežak. Toda pomislimo: ko je 
Slomšek dal pobudo za ustanovi
tev Mohorjeve, so se vozili po Ce
lovcu s koleslji. Mar naj danes, ko 
je tudi Celovec poln avta in elek
tronike, ostajamo pri večerniški li
teraturi in jeziku izpred stotih let?

Rebula jemlje svoje pisateljsko 
delo v skladu z Jezusovim resnim 
opozorilom: „Povem vam pa, da 
bodo za vsako prazno besedo, ki 
jo ljudje izgovore, na sodni dan da
jali odgovor. (Mt 12, 36)

Mladina se 
veseli

(Nadaljevanje s 5. strani) 
nikašu Toneju Lužniku za njun 
trud.

Vmes pa sta nas presenetila s 
svojim, sredi odra postavljenim 
harmonijem, Hanzej in Izabela 
Lomschek, vnuk in vnukinja nam 
vsem nepozabnega trgovca, društ- 
venika in pevca Johana Lomsche- 
ka iz Št. Lipša. Dokazala sta, da 
imata muziko že v krvi.

Spored je torej bil bogat, število 
sodelujočih obilno in veselje gle
dalcev, prav posebno mamic, veli
ko. Izkazala se je tudi posojilni
ca", ki je svojim mladim pevcem in 
plesalcem ter ..Šparovcem" pripra
vila malico in za na pot še sladka
rij. Da je pustila vse sodelujoče 
pripeljati in jih potem spet zvozila 
domov, je bilo samo ob sebi ra
zumljivo. Predsednik ..Posojilnice" 
tudi na nagelče ni pozabil. Podaril 
jih je vsem, ki so največ doprinesli 
tako uspeli prireditvi. Priznanje pa 
je Posojilnica izkazala tudi mami
cam, ki so tedne in mesece svoje 
otroke spravljale na vaje, s tem, da 
je tudi nje povabila na mali prigri
zek. Vsem sodelujočim prisrčna 
hvala in drugo leto: Na svidenje!

Karničar Josef, Železna Kapla 
100.—; Roš Ana, Železna Kapla 
50.—; Štern Izidor, Železna Kapla 
20.—; Korotaj Branko, Železna Ka
pla 30.—; Hribar Feliks, Obirsko 
5.—; Mauc Josef, Sele-Šajda 20.—; 
Kelih Stanko, Sele 67, Borovlje 
25.—; Kelih Angela, Sele 67 20.—; 
Olip Fortunat, Sele 20.—; Roblek 
Johan, Sele-Šajda 35.—; N. N., Sele 
20.—; O raže Mirko, Sele 7 20.—; 
Pristovnik Ferdinand, Sele 85.—; 
Olip Neži, Sele 100.—; Kelih Johan, 
Bajdiše 20.—; Dovjak Neža, Bajdiše 
25.—; Pegrin Kristina, Sele Srednji- 
Kot 20.—; Čertov Johan, Sele 
Srednji Kot 4 25.—; Dovjak Andrej, 
Sele Srednji Kot 20.—; Pegrin Uršu
la, Sele Zgornji Kot 20.—; Roblek 
Johan, Sele Zgornji Kot 55.—; Tol- 
majer Nužej, Vervce 40.—; Markun 
Agnes, Korte 50.; Roblek Johan, 
Sele-Borovnica 35.—; Knez Florijan, 
Lobnik, Žel. Kapla 100.—; Sadolšek 
Johan, Lobnik, Žel. Kapla 50.—; 
Blajs Amalija, Lobnik 41, Žel. Kapla 
20.—; Štorgl Neža, Lobnik, Žel. Ka
pla 20.—; dr. Jelen Štefan, Železna

Kapla 100.—; Dobaje Vida, Lepena 
8, Žel. Kapla 15.—; Šopar Lovro, Le
pena Žel. Kapla 20.—; Oraže Marija, 
Lepena, Žel. Kapla 25.—; Janeš J., 
Hodiše 200.—; Milač Frančiška, Ce
lovec 20.—; Zanki Marija, Preseško 
jezero, Šmohor 50.—; Grundner 
Marjana, Borovlje 20.—; Popitsch 
Lojze, Gradec 50.—; Franc Mohor, 
Sreje, Škocijan 20.—; Franc Kuster, 
Banja vas 50.—; Andrej Ogris, Da- 
brunaže 100.—; družina J. VVakou- 
nig, Mlince 6 50.—; Franc Krištof, 
Št. Vid v Podjuni 50.—; VVritz Mari
ja, Šteben 20.—; Dumpelnik Janez, 
Šteben 15.—; Dlopst Florijan, Pod- 
gora 20.—; Koncilija Joško, Vogrče 
20.—; Sabotnik Dorica in Mirko, Ro
da 40.—; Marolt Franc, Grabalja 
vas 20.—; Tischler Ana, Celovec 
20.—; Satschan Fridi, Bistrica, Šmi
hel 20.—; Srienc Franc, Podlog 
100.—; Jelen Johana, Libuče 65.—; 
preč. g. Srienc Kristo 100.—; prof. 
VVakounig Jože, Kotmara vas 20.—; 
Stefan Hudi, Ločilo 100.—; Tarman 
Alojzija, Podgorje 55.—; preč. g- 
Stanko Trap, Zilska Bistrica 200.—-

I Aloiz Rebulai » . ................ IOb uri bb$@5B
najkrajših

na na Vrtu, tudi če se ga ne spomi-7.

Na vsak način je bilo zdaj konec 
dvoma, ki ga je bil že predolgo žrl. V 
Kajnu ni bilo sledu kakega hrepene
nja, ki bi presegalo obzorje Doline. 
Še več, v zobe bi se mu smejal, tisti 
kosmatež, ko bi mu pripovedoval o 
Vrtu.

„Prej sem se bal, da tli v njem 
kakšen spomin,“ je rekel zvečer Evi, 
ko sta legla. „Zdaj pa bi mu ga sko
raj prižeiel."

„Kaj praviš?" se je začudila Eva?
. „Pri moji duši, da bi mu ga priže- 
lel.“

„Mar zato, da bi od njega trpel ka
kor ti?“ je rekla Eva.

„Da bi bil bolj človek," je rekel 
Adam. »Sprašujem se, ali bo mogoče 
biti človek brez spomina na Vrt. Vsaj 
kar se tiče moškega."

„Kaj pa ženska?"
»Ženska je bila tako in tako nareje-

nja."

»Vidiš, meni je lepo pri srcu že pri 
tem, kar je. Danes opoldne sem si re
kla: ali nisem srečna? Tako lepo je 
bilo gledati, ko ste prihajali jest v ko
čo: ti z lokom čez prsi, Kajn s sno
pom na rami, Abel zasledovan od 
svojih blejajočih ovac. Ali nisem sreč
na, sem si rekla ob tistem pogledu. V 
tistem hipu se mi je zdelo vse okrog 
mene takšno, kakršno mora biti: vse 
na svojem mestu, vse čudovito prav. 
Sonce je sijalo prav tako svetlo, ka
kor je treba, drevesa so bila prav ta
ko po meri zelena, tudi voda v potoku 
se je primerno lesketala, tudi kar je 
nad nami, kar je sinjine in oblakov, 
se mi je zdelo ukrojeno natančno po 
meri naših potreb. Samo ena nepote- 
šenost je bila v meni, ena sama želja, 
da bi bil Kajn rahločutnejši, da ne bi 
zmeraj nekaj kuhal na Abela ..."

Krotki Abel, s svojim malce krivim 
pogledom izpod plavih kodrov —

»Kaj pa, če je on tisti, ki nosi v 
svojem mesu drobec kerubovega me
ča?" je rekel Adam.

Eva te možnosti ni dopuščala.
»Kako, če je videti sredi svojih 

ovac še bolj potešen kakor Kajn sredi 
svojih semen?" je rekla.

Tudi Adamu se je zdel Abel bolj 
spravljen z Dolino kakor prvorojenec, 
ves blago izpolnjen sredi molž in stri
ženj. Kljub temu pa je ostajal majhen 
dvom: kaj pa, če je za navidezno pro- 
stodušnostjo njegovega pogleda tlel 
kakšen drobec Vrta? Kaj, če je gledal 
tako drugače kakor Kajn, bolj blago 
in odprto, prav zato, ker je bilo v 
njem nekaj dediščine Vrta?

Ob priliki mu je Abel sam moral 
razrešiti uganko —

XIV

Čez leta sta Adam in Eva stala ne
kega večera pred kočo?

V dalji je sekal nebo Zob, obzorja 
so bila ista kot zmeraj, isti je bil od- 
svit Vrta na plašču gozdov — le ona
dva nista bila več ista. Izgnanstvo se 
jima je bilo zagrizlo v obraz in v 
kretnje. To ni bila več samo obteže-

nost krvi, ampak tudi trudnost mesa, 
ob čedalje večjem pijanem pritezanju 
zemlje, ob čedalje večjem lezenju v 
njen objem.

Kje je bil tisti čas, ko je v poletne 
dni gumno odmevalo od Kajnovega 
cepca in je bilo vse eno samo blejanje 
Abelovih ovac?

0 blaženost poletnih poldnevov, za- 
metenih z žitnimi resicami in z volne
nimi kosmiči, dišečih po mladem 
moškem potu in svežem mleku —

Zdaj je bila vsenaokrog tišina. Sa
mo njuno dihanje je motilo negibnost 
vsega. Gumno je bila zarasla praprot, 
divja od vseh plev, ki so jih bile tam 
odložile Kajnove mlačve. Abelovih staj 
pa se je bilo že zdavnaj polastilo go- 
ščavje, lakomno na tista tla, pognoje
na od ovčjih odpadkov.

In kje sta bila onadva, meso njune
ga mesa?

0, v mračen dan je bila z morilskim 
žvižgom zamahnila slonova kost. In 
Abel, plavolasi pastir z malo krivim 
pogledom, je bil obležal z rokami od 
sebe, ko da je objemal zapoved, ki 
mu je velela v prah in v pepel, med
tem ko je Kajn odnesel rjovenje svoje 
vesti kdovekam onkraj Zoba, v kdove 
kakšno daljno prekletstvo . . .

Tako sta stala pred kočo in gozdovi

so molčali in sonce je šlo proti zato
nu.

„Se spominjaš," je rekel Adam, 
»ko si mi rekla nekoč, da se ti zdi 
vse okrog nas lepo in prav?"

Eva se je ozrla proti njemu — drob
na in uvela, a še zmeraj z nekim ča
rom v kretnji, še zmerom hči Vrta.

»Da sonce na nebu sije prav tako 
svetlo, kakor je prav?" je vprašala.

»Tako si mi rekla."
»Preveč svetlo nama sije sonce," \e 

rekla tiho.
In čez čas: „Preveč zeleni so nama 

gozdovi."
Preveč lepo je bilo vse tisto za to, 

kar se je dogajalo v Dolini, povsem 
nesorazmerno z grozotami izgnanstva

Nekaj oblakov je zagorelo sredi si 
njine.

»Ne, tisto ni za nas, tisto spada 
drugam," je zavzdihnila Eva proti ne
bu.

»Vidiš," je rekel Adam in poiskal 
njeno roko. »Tudi ti nisi pozabila.

»Nikoli nisem pozabila," je rekla- 
»Igrala sem pozabo, da bi bilo te 
manj težko."

Obstala sta tako drug ob drugem 
vse do teme.

Konec
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Petek, 5. novembra:
14.10—15.00 Koroški obzornik — 
Zabavna glasba — Spominjamo se.

Sobota, 6. novembra:
09.00—09.55 Od pesmi do pesmi — 
od srca do srca.

Nedelja, 7. novembra:
07.05—07.35 Duhovna misel — Naj 
pesmica naša darilo vam bo.

Ponedeljek, 8. novembra:
14.10—15.00 Koroški obzornik — Iz 
ljudstva za ljudstvo.

16.00—16.15 L. Mohar: Živali — 
zimski zaspanci (slov. šolska odda
ja za šolarje od 1. do 5. šolske 
stopnje).

Torek, 9. novembra:
09.30—10.00 Land an der Drau — 
Dežela ob Dravi.
14.10—15.00 Koroški obzornik — 
Mlada grla. — Otroci, poslušajte! 
(M. Merlak: Pravljica o ptičjem jezi
ku).

Sreda, 10. novembra:
14.10—15.00 Koroški obzornik — 
Za oddih in premišljevanje.

Četrtek, 11. novembra:
14.10—15.00 Koroški obzornik — 
Glasbeni mojstri.

Izobraževalni tečaj 
ZNAMENJA UPANJA

Izobraževalni tečaj je eden izmed 
prispevkov k duhovni pripravi na 
Katoliški shod.

Avstrijski radio: Sreda, 10. nov. 1982: Še enkrat živeti (pokora)
Pismene podlage za osebno poglabljanje so na voljo v slovenskem 
in nemškem jeziku.
Krajevni skupinski sestanki nudijo možnost, da se verniki srečava
jo, razpravljajo o svojih izkušnjah ter se med seboj utrjujejo v drži 
upanja.
Podrobnejše informacije dobite na župnijskih uradih ter pri Katoli
ški prosveti v Celovcu, Viktringer Ring 26, tel.: 0 42 22/51 11 66.

Izobraževalni tečaj
televizija

o
1- oddaja, v petek, 5. novembra, 
ob 17.30, v FS 2.
VSE OB SVOJEM ČASU
Ponovitev v nedeljo, 7. novem
bra, ob 12.00 uri.
knjiga
2 naslovom „Pisma staršem" 
razpravlja o vzgoji in razvoju 
otroka v prvih šestih letih.
KRAJEVNI SKUPINSKI 
SESTANKI
nudijo staršem možnost, da se 
srečajo ter razpravljajo o svojih

izkušnjah ter rešujejo odprta 
vprašanja.
Podrobnejše informacije Vam 
nudi Katoliška prosveta 9020 
Celovec, Viktringer Ring 26, tel. 
0 42 22/51 11 66

Mladje 47 — Stari sodelavci se vračajo
Dve značilnosti opažamo pri 

novi številki Mladja: spet se vra
čajo k Mladju tisti avtorji, ki so 
Mladje zapuščali v nesoglasju, 
hkrati pa se nova številka Mlad
ja posveča tudi obči družbeni 
Problematiki. Oboje je razvese- 
Uivo. Ne gre tudi prezreti dejst
va da Mladje tokrat objavlja 
več proznih prispevkov (Valentin 
Polanšek, Janko Messner, Kri
stijan Močilnik), kar daje upa
nje, da bo vsaj v doglednem ča
su vzraslo med koroškimi Slo
venci več resnih prozaistov. Da 
nam teh primanjkuje, bo najbo
lje pokazal 2. del knjige „Na ze
leni strehi vetra", ki ga priprav
ljata celovška in ljubljanska 
univerza. Kot smo zvedeli, bo
sta v 2. delu zastopana izmed 
koroških Slovencev le še Flo- 
nan Lipuš in Janko Messner, 
ar je občutno manj v primerja

vi s prvo knjigo, ki je bila posve
čena liriki.

S pesmimi so tokrat v Mladju 
zastopani Andrej Kokot, Valen- 
un Polanšek, Maja Haderlap, 
Jezica Certov, Štefan Krevc, Ja
ni Oswald, M at j a Kropivnik in

Janko Messner — lep krog so
delavcev. Gost Mladja je Ingram 
Hartinger, ki dela kot psihotera
pevt v Celovcu.

Vrsto nagrad je dosedaj že 
prejel mladi podjunski slikar 
Rudi Benetik, njegovo delo 
predstavlja Maja Haderlap. Pa
vel Zdovc nadaljuje študijo o 
krajevnih imenih v Selah. Druž
beni problematiki sta posveče
na prispevka Ernsta Bornemana 
in VVolfganga Holzingerja. O od
mevih Kokotovo liriko v nem
ških prevodih poroča Jožica 
Certov. Seveda tudi tokrat ne 
manjkajo „osebne puščice", ki 
verjetno razen kroga prizadetih 
nikogar ne zanimajo. Mladje 
prodajajo v obeh slovenskih 
knjigarnah ali pa ga lahko naro
čite pri upravi: 9010 Celovec pp 
243.

Sedaj se Mladje imenuje „ne- 
strankarska slovenska revija za 
literaturo, družbena vprašanja 
in umetnost", širok je krog, ki 
ga zajema uredniški odbor, se
stava uredniškega sveta pa iz
raža resno voljo po širini.

boce

1 AVSTRIJA

PETEK, 5. novembra: 17.30 Starši
— otrok — dnevnik — 18.00 Galeri
ja — 18.30 Brez nagobčnika —- 
19.30 Čas v sliki — 20.15 Po zame- 
tenih sledovih — 21.00 Raziskava- 
nja — 21.20 Politika ob petkih — 
22.20 Skrivnost petih grobov — 
23.40 Poročila.

SOBOTA, 6. novembra: 16.10 Kdo 
me hoče? — 16.25 Ljudski odvetnik
— 16.50 Ljuba družina — 17.35 Pre
poznate melodijo? — 18.25 Nogo
met — 19.00 Trailer — 19.30 Idome- 
neo — 23.30 Vprašanja kristjana — 
23.35 Zgodba brez besed — 0.20 
Sto mojstrskih del.

NEDELJA, 7. novembra: 8.30 Pa
pež v Španiji — 11.15 Matinee Max 
Mell — 16.15 Max Mell — 18.30 
Okay — 19.30 Čas v sliki — 19.50 
Tedenski pregled — 20.15 Navodila 
za skoke čez plot — 21.45 Apropos 
film — 22.30 Pismo — 22.50 Sto 
mojstrskih del — 23.00 Poročila.

PONEDELJEK, 8. novembra:
18.00 Perspektive — 18.30 Dirk van 
H a ve skerke — 19.30 Čas v sliki — 
20.15 Princ — 21.10 Oto — 21.50 
Deset pred deseto — 22.30 Plen ja
streba — 23.50 Poročila.

TOREK, 9. novembra: 16.30 Iz 
parlamenta — 17.45 Šolska oddaja
— 18.00 Orientacija — 18.30 Dirk 
van Haveskerke — 19.30 Čas v sliki
— 20.15 Veselje mora biti — 21.03 
Dalas — 21.50 Deset pred deseto
— 22.20 Club 2.

SREDA, 10. novembra: 16.45 Iz 
parlamenta — 18.00 Dežela in ljud
je — 18.30 Dirk van Haveskerke — 
19.30 Čas v sliki — 20.15 Kulturni 
žurnal — 21.05 Pod soncem nič no
vega — 21.50 Deset pred deseto — 
22.20 Umetnine — 23.05 Icarus — 
0.05 Poročila.

ČETRTEK, 11. novembra: 16.30 Iz 
parlamenta — 17.45 Šolska oddaja
— 18.00 Na poti po Avstriji — 18.30 
Dirk van Haveskerke — 19.30 Čas v 
sliki — 20.15 Velika šansa — 21.50 
Deset pred deseto — 22.20 Jour fi- 
xe z W. Krausom — 23.20 Poročila.

PETEK, 5. novembra: 9.00 Poroči
la — 9.05 Am, dam, des — 9.30 Ru
ščina — 10.00 Šolska TV — 10.30 
Stava za par — 11.20 Oče in sin — 
11.30 Avstrija II — 13.00 Poročila
— 17.00 Am, dam, des — 17.25 Ha
lo Spencer — 17.55 Za lahko noč
— 18.00 Pan-optikum — 18.30 Mi
— 19.00 Avstrija v sliki — 19.30 
Čas v sliki — 20.15 Kottan — 21.20 
Zgodbe Georga Thomalla — 22.05 
Šport — 22.15 Nočni studio — 
23.15 Poročila.

SOBOTA, 6. novembra: 9.00 Poro
čila — 9.05 Angleščina — 9.35 
Francoščina —- 10.05 Ruščina —
10.35 Dopoldanski koncert — 11.55 
Nočni studio — 13.00 Poročila —
15.35 Jaz in cesarica — 17.00 
Športni abc — 17.30 Fliper — 17.55 
Za lahko noč — 18.00 Dvakrat se
dem — 18.25 Heinz Conrads —
19.00 Avstrija v sliki — 19.30 Čas v 
sliki — 19.50 Šport — 20.15 Astro 
show — 21.50 Šport — 22.10 Perry 
Como — 22.55 Poročila.

NEDELJA, 7. novembra: 11.00 Ura 
tiska — 12.0 Starši — otrok — 
dnevnik — 15.10 Jožefina in možje
— 16.45 Za otroke — 17.05 Risanka
— 17.45 Klub seniorjev — 18.30 Mi 
—- 19.00 Avstrija v sliki — 19.30 
Čas v sliki — 19.50 Šport — 20.15 
Življenje pevca — 21.55 Šport —
23.00 Poročila.

■IB M
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PONEDELJEK, 8. novembra: 9.00 
Poročila — 9.05 Am, dam, des —
9.30 Prosim za mizo — 10.0 Šolska 
TV — 10.30 Jožefina in možje — 
12.05 Moja najljubša pripovedka — 
12.15 Richard Lindner — 13.00 Po
ročila — 17.00 Am, dam, des —
17.30 Bil je nekoč... človek — 
17.55 Za lahko noč — 18.00 Divjina
— 18.30 Mi — 19.00 Avstrija v sliki
— 19.30 Čas v sliki — 20.15 Šport 
ob ponedeljkih — 21.10 Profesio
nalci — 22.00 Večerni šport —
22.30 Poročila.

TOREK, 9. novembra: 9.00 Poroči
la — 9.05 Am, dam, des — 9.30 An
gleščina — 10.00 Šolska TV — 
10.30 Jaz in cesarica — 12.10 Šport 
ob ponedeljkih — 13.00 Poročila —
17.00 Am, dam, des — 17.25 Tudi 
veselje mora biti — 17.55 Za lahko 
noč — 18.00 Dick Turpin — 18.30 
Mi — 19.00 Avstrija v sliki — 19.30 
Čas v sliki — 20.15 Uganka Lu- 
baantuna — 21.00 Videoteka — 
21.45 Ura pisateljev — 22.45 Papež 
v Španiji — 23.45 Poročila.

SREDA, 10. novembra: 9.00 Poro
čila — 9.05 Tudi veselje mora biti
— 9.35 Francoščina — 10.05 Šol
ska oddaja — 10.35 Navodila za 
skakanje čez plot — 12.05 Oče in 
sin — 12.15 Uganka Lubaantuna —
13.00 Poročila — 17.00 Bosonogi 
maček — 17.30 Pinokijo — 17.55 Za 
lahko noč — 18.00 Teleski — 18.30 
Mi — 19.00 Avstrija v sliki — 19.30 
čas v sliki — 20.15 Korajžni letalci
— 22.00 Poročila.

ČETRTEK, 11. novembra: 9.00 Po
ročila — 9.05 Am, dam, des — 9.30 
Dežela in ljudje —- 10.00 Šolska TV
— 10.30 Pogumni letalci — 12.15 
Klub seniorjev — 13.00 Poročila —
17.00 Am, dam, des — 17.30 Pet 
prijateljev — 17.55 Za lahko noč —
18.00 Pogled v lonec — 18.30 Mi —
19.00 Avstrija v sliki — 19.30 Čas v 
sliki — 20.15 Kar ima peruti, leta — 
21.25 Dve generaciji kasneje — 
22.10 Šport — 23.00 Poročila.

1 LJUBLJANA

PETEK, 5. novembra: 8.55 TV v 
šoli — 10.35 TV v šoli — 17.20 Po
ročila — 17.25 Prvi cvetovi — 17.55 
Čez tri gore — 18.25 Obzornik — 
18.40 Bistre vode — 19.10 Risanka 
— 19.30 TV D — 20.00 Fantje s Hill 
Street a — 20.55 Ne prezrite — 
21.05 Nočni kino — 22.40 Poročila.

SOBOTA, 6. novembra: 8.00 Poro
čila — 8.05 Lolek in Bolek — 8.15 
Mladi virtuozi — 8.30 Prvi cvetovi
— 9.00 Samo Katka — 9.30 Pisani 
svet — 10.00 Povezave — 10.50 
Pozdravljena, Makedonija — 11.05 
Včeraj ... za jutri — 11.40 Poročila
— 13.25 Nogomet: Budučnost: Haj
duk — 15.20 Poročila — 15.25 Tati
či — 16.55 P J v košarki — 18.30 
Naš kraj — 18.45 Ciciban, dober 
dan — 19.00 Mišji sovražniki — 
19.10 Risanka — 19.30 TVD — 
20.00 Življenje in časi sodnika Roya 
Beana — 22.05 Večer s Karlijem Ar
harjem — 22.50 Poročila.

NEDELJA, 7. novembra: 8.30 Po
ročila — 8.35 Živ žav — 9.20 Člove
kova glasba — 10.15 SKAG — 
11.05 TV kažipot — 11.25 Slovenski 
pihalni orkestri — 12.00 Kmetijska 
oddaja — 13.00 Poročila — 14.15 
Posadka — 17.00 Poročila — 17.05 
Opera narave —- 17.35 Špoitna po
ročila — 17.50 625 — 18.20 Človek 
brez meja — 18.50 Ne prezrite — 
19.23 TV in radio nocoj — 19.30 
TVD — 20.00 Ante ali prispevki za 
življenjepis A. Jereba — 21.15 
Športni pregled — 21.45 Poročila.

PONEDELJEK, 8. novembra: 8.35 
TV v šoli — 10.35 TV v šoli — 17.05 
Povezave — 17.55 Kruh skozi sto
letja — 18.25 Obzornik — 18.45 
Zdravo, mladi — 19.24 TV in radio 
nocoj — 19.30 TVD — 20.00 Rekord 
— 21.00 Kulturne diagonale — 
21.40 V znamenju.

TOREK, 9. novembra: 8.35 TV v 
šoli — 10.35 TV v šoli — 15.55 
Šolska TV — 17.15 Poročila — 
17.20 Lolek in Bolek — 17.30 Pusto
lovščina — 18.00 Praznični dnevi 
slovenske folklore — 18.25 Obzor
nik — 18.40 Mostovi Hidak — 18.55 
Knjiga — 19.24 TV in radio nocoj — 
19.30 TVD — 20.00 Skupno — 20.45 
Propagandna oddaja — 20.50
Berlin-Alexanderplatz — 21.50 V 
znamenju.

SREDA, 10. novembra: 8.35 TV v 
šoli — 10.35 TV v šoli — 17.25 Po
ročila — 17.30 Ciciban, dober dan
— 17.40 Samo Katka — 18.10 Okro
gli svet — 19.25 Obzornik — 18.40 
Naša pesem ’82 — Mariborski 
srebrni — 19.24 TV in radio nocoj
— 19.30 TVD — 20.00 Film tedna: 
Poročnik Morant — 21.45 V zna
menju.

ČETRTEK, 11. novembra: 8.35 TV 
v šoli — 10.35 TV v šoli — 15.40 
Šolska TV — 17.00 Poročila — 
17.05 Zbis: Bajke med rožami — 
17.20 Zapisi za mlade — 17.50 Mo
zaik kratkega filma — 18.25 Obzor
nik — 18.40 Svatba — 19.00 Spek
ter — 19.24 TV in radio nocoj — 
19.30 TVD — 20.00 Mednarodna ob
zorja — 21.10 Portreti — 21.50 V 
znamenju — kronika kongresa ZSJ.

PETEK, 5. novembra: 17.25 TVD
— 17.45 Plavica — 18.15 Namesto 
top liste — 18.45 Gledalec — ured
nik — 19.30 TVD — 20.00 Moj svet 
glasbe — 20.45 Zagrebška panora
ma — 21.00 Na torišču — 21.50 No
čni kino: Spirala.

SOBOTA, 6. novembra: 16.45 Pu
sti me pri miru — 17.45 Kapelski 
kresovi — 19.00 Narodna glasba — 
19.30 TVD — 20.00 Glasbeni oder
— 20.30 Poezija: Zimzelen pod sne
gom — 21.05 Poročila — 21.10 Felj
ton — 21.40 Športna sobota —
22.00 Dediščina za prihodnost.

NEDELJA, 7. novembra: 9.00 Od
daje za JLA — 15.30 Lovce je treba 
ubijati — 17.30 Nedeljsko popoldne
— 18.55 Risanka — 19.30 TVD —
20.00 Življenje na zemlji — 20.55 
Včeraj, danes, jutri — 21.15 So
imenjaki.

PONEDELJEK, 8. novembra:
17.25 TVD — 17.45 Rdeče, rumeno, 
zeleno — 18.00 Narodne pravljice
— 18.15 Zaščita pri delu — 18.45 
Škotski ansambel DUD — 19.00 
Športna oddaja — 19.30 TVD — 
20.00 Raziskovanja — 20.45 Zagreb
ška panorama — 21.05 Dober ve
čer: „4 M“.

TOREK, 9. novembra: 17.25 TVD
— 17.45 Pustolovščina — 18.15 
Čas knjige — 19.30 TVD — 20.00 
Večer za tamburico — 20.50 Čas 
podvigov — 21.40 Zagrebška pano
rama.

SREDA, 10. novembra: 17.25 TVD
— 17.45 Radost Evrope — 18.15 
Obramba in samozaščita — 18.45 
Narodna glasba — 19.30 TVD — 
20.00 Kultura v objektivu — 20.30 
Zagrebška panorama — 20.50 Mla
di avtorji: Bobi.

ČETRTEK, 11. novembra: 17.25 
TVD — 17.45 Trnjeva trdnjava — 
18.15 Znanost — 18.45 Humor voj
vodine — 19.30 TVD — 20.00 Jutri
— 21.00 Poročila — 21.05 Gibljive 
slike.
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SAK: VELIKOVEC 1: 0

SAK jesenski prvak
- - iijijHifnl

Ob robu povedano

Minulo nedeljo je Slovenski atletski 
klub na Košatovem igrišču v Celovcu 
odigral zadnjo tekmo jesenskega dela 
nogometnega prvenstva vzhodne podli- 
ge. Čeprav je slovenski atletski klub 
odigral tekmo manj kot ostala moštva 
(tekma med ATSV VVolfsberg in SAK je 
bila odpovedana), si je enajsterica tre
nerja Avdiča z nedeljsko zmago proti 
Velikovcu dokončno „zacementirala“ 1. 
mesto na lestvici. Atletiki bodo „prezi- 
mili“ kot najboljše moštvo jesenskega 
dela prvenstva.

Proti enajsterici iz Velikovca je SAK 
imel večje težave, kot je pričakoval. 
Gostje so se borili do zadnjega, mlade
mu obrambnemu igralcu, Franciju Sad- 
jaku pa je uspelo po solo-akciji v dru
gem polčasu premagati odličnega vra
tarja Velikovčanov, Naschenvvenga. 
Nadaljnjih zadetkov ni bilo, tako je 
najmlajši igralec slovenskega moštva 
poskrbel za edini in odločilni zadetek 
tega srečanja.

Odlično pa se je poslovila od jesen
skega dela prvenstva tudi enajsterica 
iz Šmihela, ki se je z zmago nad Dobr
ič vasjo v zadnjem kolu vzdignila na 
odlično 3. mesto! KAC je ostal na 2. 
mestu.

Dve točki ima SAK več kot drugo
uvrščeni KAC, ima pa možnost, da svoj 
položaj še izboljša — z zmago v VVolfs- 
bergu (tekma bo predvidoma 14. no
vembra) bi se slovenski atletiki lahko

50-letnica kmetijske 
zbornice

(Nadaljevanje z 2. strani)

skim govorom zastopnika SJK Do- 
meja. Pričakovati bi bilo od go
stov, ki so kot kmetje z 8% v 
manjšini, več razumevanja za 
slovenske besede Domeja, ki je 
kot Slovenec ravno tako v manjšini 
in se mora kakor kmet boriti za 
enakopravnost.

Nato pa so predstavniki kmetij
ske zbornice počastili nekaj čla
nov zbornice, med njimi tudi biI- 
čovskega župana Hanzija Ogrisa, 
ki je bil zbornični svetnik od leta 
1961—1966 in od 1971 — 1976 in dr. 
Mirta Zvvitterja, zborničnega svet
nika od leta 1959—1961 in od 1964 
do 1966 in se jim zahvalili, da so 
se zavzemali za kmečki stan. To 
slovesno praznovanje je trajalo še 
dolgo v noč in čim kasneje je bilo, 
tem več je bilo slišati slovenskih 
besed in celo pesmi — to pa tudi 
iz ust višjih predstavnikov.

H. St.

„otresli“ svojih konkurentov kar za štiri 
točke. To možnost SAK vsekakor ima.

Cilj, ki si ga je SAK pred začetkom 
prvenstva zastavil, ni bil zastavljen pre
visoko, kakor so nekateri trdili. „V je
senskem delu se moramo uvrstiti med 
prve tri najboljše enajsterice na lestvi
ci” — tak je cilj, ki so si ga zastavili 
igralci in odbor. Trdo in dobro delo tre
nerja Avdiča z igralci je obrodilo sado
ve. Na žalost je proti koncu prvenstva 
trener zbolel, njegovo delo so skušali 
nadaljevati drugi.

Jasno je, da igralcem manjka trener, 
toda vsi so kolikor toliko poskusili pre
mostiti to hibo. V dveh tekmah je na
sprotnik premagal SAK, dvakrat se je 
moralo slovensko moštvo zadovoljiti z 
neodločenim rezultatom, osemkrat pa 
je jesenski prvak osvojil obe točki. Od 
možnih 24 točk jih je SAK osvojil 18.

Jesenski del prvenstva je torej uspel 
pravzaprav proti pričakovanju dobro. 
Še pa je pred vrati drugi del prvenstva, 
ki je končno odločilen. Znano je, da 
SAK v vigrednem kolu praviloma popu
sti.

Za enajsterico trenerja Avdiča pa to 
„pravilo“ ne drži. Letos ima enajsterica 
odlično možnost, da vstopi v koroško 
ligo. Igralci, odbor in prijatelji kluba 
morajo vleči za eno vrv — prepričani

smo, da bo po taki poti uspelo doseči 
tisto, kar si vsi želimo. S tem bodo po
stali sami od sebe nemočni tudi tisti 
nekateri, ki delajo in bodo poskušali 
še naprej delati proti Slovenskemu at
letskemu klubu.

V imenu Našega tednika in v imenu 
Slovenskega atletskega kluba se na 
tem mestu prav lepo zahvaljujemo za 
finančno podporo. Naše cenjene bral
ce še naprej prosimo za podporo SAK, 
ki jo lahko prenakažete na Zvezo slo
venskih zadrug, akcija NT „1000x 
200“, kto. štev. 33472.

Slovenskemu moštvu, odboru in tre
nerju pa čestitamo k odličnemu uspe
hu v jesenskem delu prvenstva in upa
mo, da bodo svoje delo opravljali tako 
vestno tudi v nadaljevanju prvenstva.

Podprite 
akcijo NT!
„1000 x 200“,

kto. štev. 33472!

Posojilnica Pliberk in podjetje Topsport sta zadnjo soboto povabi
la v Pliberk svetovnoznanega smučarja Bojana Križaja: v prostorih 
Pliberške posojilnice je delil navdušenim navijačem avtograme. Pri
šlo je zelo veliko prijateljev tega simpatičnega slovenskega smu
čarja, 'mdr. celi razredi pliberške glavne šole. Ta prireditev je bila v 
okviru TEDNA VARČEVANJA. Nadalje je pliberška posojilnica prire
dila v TEDNU VARČEVANJA predstave šmihelske lutkovne skupine v 
Šmihelu, Pliberku in Žvabeku. Te predstave je obiskalo približno 300 
otrok.

Slepota pri poročanju
„Neue Volkszeitung”, list ko

roške ljudske stranke, je iz ne
davnega znanstvenega simpozi
ja na celovški univerzi skuhala 
„visoko“ politično zadevščino. 
Na strani 8 v številki 247 
(26./27. oktober) s kričaškimi čr
kami naznanja celotni deželi 
Koroški, da koroških Slovencev 
ni bilo na simpoziju. V besedilu 
samem trdi nepodpisani pisec, 
da so manjkali oficialni zastop
niki slovenskih organizacij in so 
oddali menda neki papir. Zakaj 
so pomešali pri „Neue Volkszei- 
tung“ znanstveni simpozij z 
gonjo proti oficialnim zastopni
kom koroških Slovencev, ni zna
no, lahko pa samo ugibamo. 
Papir, ki so ga menda oddali 
manjkajoči slovenski zastopni
ki, je lahko vsakdo dobil pri 
knjižni polici...

Dovoljujemo si pojasniti, da 
mi ne zganjamo s svojimi ofi- 
cialnimi zastopniki nobenega 
osebnega kulta, kot ga zganja 
med drugim „Neue Volkszei- 
tung“ z zastopniki ljudske 
stranke. Nadalje bi še radi ome
nili, da je bila delovna skupina 
na celovški univerzi organizator 
simpozija, ki ji'pripada tudi Ko
rošec, pač naš rojak. „Neue 
Volkszeitung11 trdi drugače. Bo 
že vedela. Oficialni zastopniki

koroških Slovencev, tako iz poli
tičnega, kulturnega in znanstve
nega področja so bili na simpo
ziju, samo da jih anonimni pi
sec članka v „Neue Volkszei
tung" pač ni videl, oz. ni hotel 
videti ali pa jih ni mogel videti, 
ker ga ni bilo na simpoziju? Naj 
omenimo samo predsednika 
NSKS dr. Matevža Grilca, pred
sednika Kluba slovenskih ob
činskih odbornikov (KSOO) 
mag. Filipa VVarascha, podpred
sednika K KZ dr. Janka Zerzerja, 
bivšega predsednika ZSO dr. 
Francija Zvvittra, tajnika K KZ 
Nužeja Tolmajerja, dr. Avgusta 
Malleja (SZI) in še druge.

Torej sta molk in zamolčanje 
še zmeraj tista struna, na kate
ro nam nenaklonjeni krogi bren
kajo in tako delajo vzdušje proti 
Slovencem. K temu se pridruži 
še napačna informacija in v 
mnogih primerih zavestna dez
informacija. Koroški informa
cijski mlini pa že meljejo moko, 
iz katere se peče kruh nesloge 
in predsodkov.

Naj bo še rečeno, da sta oba 
slovenska tednika bila vseskozi 
zastopana na simpoziju in sta o 
njem tudi obširno poročala. Ko
ga ni bilo, naj vsakdo sam pre
sodi ...

trpotec

Sele - Donau 1:0 (1:0)
V nedeljo so igrali Selani doma proti 

celovškemu moštvu DONAU. To mošt
vo je pred 6 tedni prevzel znani trener 
VValter Rath in do tekme v Selah pod 
njegovim vodstvom še niso izgubili 
igre. Vse je kazalo, da bo tekma izred
no napeta, zato se je zbralo na Sel
škem igrišču zelo lepo število gledal
cev.

Potek igre je bil čisto po okusu do
mačinov. Že v 5. minuti so zadeli Sela
ni prvi gol. Norbert Hribernik je ustrelil 
prosti strel, nasprotnikov vratar je žo
go spustil in Franci Dovjak jo je porinil 
čez linijo. V tem trenutku velikega ve
selja verjetno noben gledalec ni slutil, 
da bo ostal to edini gol v tej igri. Po 
vodstvu so se Selani seveda pomaknili 
nazaj v obrambo, le redke so bile mož
nosti v protinapadih. Pred polčasom 
so Celovčani močno pritiskali na vrata 
selskega vratarja Silva Užnik, ki je zo
pet enkrat pokazal vse svoje znanje. V 
tem odlomku igre so bili igralci Donau 
boljši od Selanov, „zid“ domačega mo
štva pa je držal. Pred polčasom se je 
poškodoval Nanti Travnik, njega je na-

Šolarji zmagali
Šolarsko moštvo SAK je pre

teklo nedeljo nastopilo doma v 
predtekmi prvega moštva proti 
svorstnikom s Podkrnosa. Mošt
vo je v tej tekmi zopet enkrat 
dokazalo, da se zna odlično bo
riti ter poleg tega zna tudi 
izvrstno igrati. Po odlični tekmi 
so zasluženo zmagali z 1:0. Gol 
za domačine je dal iz enajst
metrovke Dominik Kert, ki je 
skupno z Milačem spadal med 
najboljše igralce.

Postava: Piko, Kert A., Krainz, 
Kert D., Maček, Milač, Hirm, 
Blajs, Maurel, Plešgaternik, 
Ebervvein.

Mladinci nesrečno 
zgubili

Že v soboto so mladinci SAK na
stopili v Žrelcu proti tamkajšnjemu 
moštvu. Takoj od začetka so 
SAK-ovci močni pritiskali na na
sprotnikov gol, toda ni jim uspelo 
dati gola. Tudi v drugi polovici je bi
la enaka slika. SAK ni mogel izkori
stiti nobene svojih odličnih prilož

nosti in v enem izmed redkih proti
napadov je nasprotnik dal gol in ta
ko srečno zmagal.

Po tem porazu so mladinci mora
li oddati vodečo mesto na lestvici, 
toda trener R. Germ je ostal optimi
stičen in še vedno upa, da bodo ob 
koncu dosegli kvalifikacijo za Koro
ški pokal.

Postava: Smrečnik, Schaffer,
Sumper, Štern, Debevc, Jenšac, 
Trampusch, Thaler, Bučonvnik, 
Kasl, Kropivnik, Blajs.

„Pod 23“ že šest 
tekem neporaženo
Že štesto tekmo zapovrstjo je 

moštvo trenerja Janeza Pandla 
ostalo neporaženo. Tokrat je dru
gouvrščeni iz Velikovca prišel na 
Košatovo igrišče in „dobil“ kar pol 
ducata golov. Pod režijo M. Lu- 
schniga in St. Gregoriča je moštvo 
odlično zaigralo in slavilo več kot 
zasluženo zmago. Gole za zmago
valce so dali: St. Gregorič 3, Krevc, 
Luschnig, Rutar.
Postava: Malle, Kupper, Pandel, Ku
mer, Luschnig, Zablatnik, Gregorič 
St., VVieser, Rutar, Krevc, Štern.

Na sliki vidite edini gol Selanov.

domestil Poldi Roblek, Nanti Olip Pa ie 
zavzel mesto desnega branilca.

Še bolj trdo pa je postalo v 2. polča 
su. Nasprotnik Donau je prišel v Sele 
po obe točki, trener Rath je glasno di
rigiral svoje moštvo, valili so se napad' 
na selski gol. Toda poleg vratarja Užn'- 
ka je držala vsa obramba kot zid. p° 
sebno odlikoval se je Franci Kelih, k' 
je bil najboljši igralec v tej tekmi._ Do 
pravih priložnosti za zadetek Celovčani 
sploh niso prišli. Najlepši del v moštvu 
je bila obramba, pomagali pa so seve 
da tudi napadalci, ki so dali potreben 
gol. S tem so zmagali Selani 6. tekm° 
po vrsti. Po napetih 90 minutah pa s° 
se lahko oddahnili tudi navijači, ko J® 
odlični sodnik Feichter zaključil igr° 
svojim žvižgom.

Postava: Užnik S., Dovjak N., Čerfov 
P., Kelih F., Travnik N., (46. min. 
blek P.), Fera J., Oraže Z., Olip N., D°v 
jak F., (72 min. Ogris O.), Falle H., m' 
bernik N.

Mladinci so premagali ATUS Borov 
Ije z 1:0.

U 23 Sele — U 23 Donau 4:6.
Naslednjo nedeljo pa igrajo Selan' 

proti Pokrčam. Če zmagajo to tekrn ; 
bodo prezimili z 2 točkama prednos 
pred Bistrico iz Roža.
LESTVICA:
1. Bistrica v Rožu
2. Sele
3. Št. lij
4. Donau

1282 2 38:16
11 9 0 2 30:8
12 8 0 430:22
127 1 4 31:13

18
18
16
15


